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– Давайте начнем разговор с не-
сколько глобального вопроса. Лари-
са Анатольевна, зачем, на ваш взгляд, 
нужно говорить о деньгах с теми, кто 
их еще не зарабатывает?

– Очевидно, что в будущем молодому 
поколению придется принимать больше 
самостоятельных финансовых решений, 
чем их родителям, выбирать из множес-
тва финансовых продуктов и услуг. И по 
большому счету было бы несправедливо 
оставлять их без необходимых для совре-
менной жизни знаний.

Кроме того, я уверена в том, что на-
до развивать культуру отношения к де-
ньгам. Даже детьми они не должны вос-
приниматься лишь как праздник (а имен-
но с этим многие ассоциируют финансы), 
это прежде всего труд. И приумножить его 
плоды или реализовать какие-то мечты и 
цели можно в том числе за счет разумно-
го обращения с финансами. 

Ставропольский край уже накопил оп-
ределенный опыт преподавания финан-
совой грамотности в школах. И поверь-
те, дети проявляют большой интерес к та-
ким занятиям. На уроках ребята учатся 
составлять домашний бюджет, выясняют 
эффективные способы управления де-
ньгами, узнают признаки мошеннических 
схем и осваивают основные инструменты 
личной финансовой безопасности. В иг-
ровой форме их учат принимать конкрет-
ные решения, исходя из имеющихся зна-
ний. А они в свою очередь несут эту тему 
домой, обсуждают и иногда учат многому 
своих родителей. 

– Расскажите о концепции предстоя-
щей недели и о том, чем она будет на-
полнена. 

– Наш край вошел в число девяти пи-
лотных регионов, в которых Неделя про-
водится уже четвертую весну подряд. Хотя 
тенденции развития интереса к теме пока-
зывали вовлечение все большего количес-
тва регионов страны. В прошлом году, на-
пример, в Неделе поучаствовала вся стра-
на. Традиционно Неделя финансовой гра-
мотности для детей и молодежи включает 
разнообразные мероприятия. Но все они 
имеют единую задачу – обратить внима-
ние ее участников на необходимость ра-
зумного финансового поведения.

В этот раз было решено «привязать» 
Всероссийскую неделю финансовой гра-
мотности для детей и молодежи к пред-
стоящему чемпионату мира по футболу, 
хозяйкой которого в 2018 году выступа-
ет Россия. Потому старт недели пройдет 
в формате турнира по финболу – коман-
дной интеллектуальной викторины. Она 
пройдет одновременно в Ставрополь-
ском аграрном университете и Дворце де-
тского творчества. Турнир позволит ре-
бятам проверить финансовые знания и 
блеснуть эрудицией в области спорта. 

К слову, состязательность будет при-
сутствовать и во многих других форма-
тах. Так, готовятся весело и интересно го-
ворить о финансах участники Межрегио-
нального межвузовского Клуба Веселых 
и Находчивых «Удивляем финансовыми 
голами!». В знаниях по финграмотнос-
ти сразятся финалисты олимпиады для 
старшеклассников, а школьникам и сту-
дентам сузов будет предложено пройти 
занимательный пешеходный квест, кото-
рый в предыдущие годы имел большую 
популярность. Участники краевого моло-
дежного форума «Финансовая грамот-
ность — знания для жизни!» в Пятигорске 
защитят командные проектные работы. 

Не обойдется и без традиционных кон-
курсов рисунков и фотографий. Кроме то-
го, в течение недели любому желающему 
можно будет посетить бесплатные лек-
ции, мастер-классы, экскурсии, а также в 
режиме онлайн задать вопросы ведущим 
финансистам. 

К организации на Ставрополье мероп-
риятий в рамках всероссийских акций мы 
подходим очень ответственно, стараемся 
сделать их действительно интересными. 
Уверена, что и нынешняя Всероссийс-
кая неделя финансовой грамотности обя-
зательно привлечет внимание молодежи 
к необходимости развивать свои финан-
совые навыки и покажет, что финансовое 
просвещение может быть не только по-
лезным для их будущего, но и доступным 
и интересным даже в юном возрасте.

– В последние годы очень часто 
Ставрополье называют в числе луч-
ших регионов, успешно реализующих 

программу повышения финансовой 
грамотности. 

– В современных экономических усло-
виях остро стоит проблема низкого уров-
ня финансовой грамотности граждан на-
шей страны в целом и наших земляков в 
частности. К примеру, по данным ГУ МВД 
России по Ставрополью, в 2017 году в 
крае зарегистрировали более 2000 вир-
туальных мошенничеств. И обратившие-
ся в полицию – это только часть постра-
давших, ведь некоторые не спешат об-
ращаться в правоохранительные органы, 
так как считают деньги безвозвратно ут-
раченными. 

Для роста благосостояния любой се-
мьи и обеспечения личной финансовой 
безопасности нужно знать, как не попас-
ться на уловки аферистов и защитить 
свои права, если их нарушают, а также 
уметь правильно выбирать банковские и 
страховые продукты, и многое другое. 

В 2014 году мы стали участником все-
российского проекта «Содействие повы-
шению уровня финансовой грамотности 
населения и развитию финансового обра-
зования в Российской Федерации». Фор-
мы просвещения используются самые раз-
ные: лекции, семинары, информационно-
развлекательные мероприятия, конкурсы, 
квесты. Чтобы весь этот инструментарий 
эффективно работал, были определены 
целевые аудитории, которые нужно обу-
чать. Исходя из особенностей каждой из 
них проводятся конкретные мероприятия 
образовательного, учебно-развлекатель-
ного или информационного характера.

Особое внимание уделяется учащим-
ся средних и профессиональных обра-
зовательных организаций, студентам ву-
зов. Они – потенциальные потребители 
всего спектра современных финансо-
вых услуг. Вместе с тем поставлена важ-
ная задача помочь и людям пенсионного 
возраста лучше ориентироваться в фи-
нансовом мире с его онлайн-технология-
ми. На них ориентированы специальные 
программы, разъясняющие, как безопас-
но инвестировать, сохранять свои пенси-
онные средства и накопления за трудо-
вую деятельность.

Кроме того, созданным на базе минфи-
на Региональным центром финансовой 
грамотности населения ежегодно прово-
дится большое количество обучающих 
мероприятий и для других аудиторий: 
предпринимателей, журналистов, педаго-
гов и др.

– Здесь, конечно, встает вопрос под-
готовки кадров. 

– Безусловно, кто будет учить – это 
принципиально важный момент. Упомяну-
тый выше Региональный центр финансо-
вой грамотности населения совместно с 
краевым минобром координирует всю об-
разовательную деятельность, которая ве-
дется в рамках данной программы. 1000 
учителей школ, сузов и воспитателей де-
тских домов закончили специально раз-
работанные курсы обучения на базе Се-
веро-Кавказского института РАНХиГС, 
методический центр СтГАУ обучил 315 
тьюторов, СКФУ обучил 60 преподавате-
лей вузов. Теперь все эти специалисты 
имеют возможность квалифицированно 
работать с учащимися школ, студентами 
неэкономических специальностей сузов и 
вузов, а также населением. Только за про-
шлый год наши тьюторы на безвозмезд-
ной основе передали полученные знания 
населению – посредством лекций и семи-
наров в трудовых коллективах – на более 
чем 560 лекциях. За эту, без преувеличе-
ния, просветительскую деятельность хочу 
сказать им слова благодарности, и выра-
зить уверенность, что их деятельность и 
в дальнейшем будет носить системный и 
комплексный характер. 

– Как будет развиваться программа 
повышения финансовой грамотности 
населения? 

В прошлом году была утверждена 
Стратегия повышения финансовой гра-
мотности в Российской Федерации на 
2017–2023 годы. От нее ждут мульти-
пликативного эффекта: предполагается, 
что наиболее эффективные программы 
и практики повышения финансовой гра-
мотности будут масштабированы на всю 
страну, чтобы выработать скоординиро-
ванные меры с другими ключевыми ве-
домствами и участниками, которые также 
занимаются этой тематикой. 

Беседовала Юлия НОВИКОВА. 

9 апреля стартует очередная Всероссийская неделя финансовой грамотности для детей и моло-
дежи. Помимо столицы, наш край вошел в число девяти базовых регионов ее проведения. Под-
растающие поколения живо интересуются темой денег, вопросами их экономии и приумножения, 
особенно когда такие взрослые, на первый взгляд, вопросы разъясняются в доступной и занима-
тельной форме. По традиции мероприятия в рамках предстоящей недели финграмотности пройдут 
при поддержке министерства финансов Ставропольского края. С Ларисой Калинченко, заместите-
лем председателя Правительства СК – министром финансов, мы беседуем о том, чем будет на-
полнена обучающая неделя и насколько подростки и молодежь вообще интересуются финансами. 

СПРАВКА
Ознакомиться с графиком проведения мероприятий в Став-
ропольском крае и записаться на заинтересовавшее событие 

можно на портале fingram26.ru
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росреестр делится опытом

картография

Полосу подготовила Надежда Громова
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На межрегиональном совещании в городе Ставрополе 
обсудили вопросы в сфере государственного кадастрового учета  

и государственной регистрации прав

Чем грозит неправильное употребление наименований 
географических объектов?

На базе Управления Росреестра по 
Ставропольскому краю под председа-
тельством начальника Управления ме-
тодического обеспечения и анализа в 
сфере регистрации прав и кадастрово-
го учета Росреестра Надежды Лещенко 
состоялось совещание по вопросам го-
сударственной регистрации прав и госу-
дарственного кадастрового учета, веде-
ния Единого государственного реестра 
недвижимости (ЕГРН), информационных 
технологий, а также по вопросам качест-
ва данных, содержащихся в ЕГРН, госу-
дарственной кадастровой оценки.

В ходе совещания руководители тер-
риториальных органов Росреестра и фи-
лиалов ФГБУ «ФКП Росреестра» по субъ-
ектам РФ в Северо-Кавказском, Южном, 
Приволжском и Крымском федеральных 
округах поделились региональным опы-
том работы.

В рамках мероприятия также обсудили 
новый порядок проведения государствен-
ной кадастровой оценки, развитие элект-
ронных услуг и сервисов Росреестра, воп-
росы реализации федерального закона о 
«лесной амнистии», актуальные вопро-
сы в сфере государственной регистрации 
прав и государственного кадастрового 
учета, в том числе связанные с реализа-
цией Федерального закона от 13.07.2015 
№ 218-ФЗ «О государственной регистра-

ции недвижимости».
Участники регионального совещания 

приняли участие в круглом столе по об-
суждению проблемных вопросов в сфере 
государственного кадастрового учета и 
государственной регистрации прав, веде-
ния ЕГРН, применения Федерального за-
кона от 29.07.2017 № 280-ФЗ «О внесении 
изменений в отдельные законодательные 
акты Российской Федерации в целях ус-
транения противоречий в сведениях го-
сударственных реестров и установления 
принадлежности земельного участка к оп-
ределенной категории земель», по вопро-
сам, направленным на решение проблем 
граждан – участников долевого строи-
тельства многоквартирных домов, пост-
радавших от действий недобросовестных 
застройщиков, а также определения мес-
тоположения зданий, сооружений, объек-
тов незавершенного строительства на зе-
мельном участке, государственной кадас-
тровой оценки, а также взаимодействия с 
налоговыми органами.

В совещании приняли участие пред-
ставители центрального аппарата Росре-
естра, руководители территориальных 
органов Росреестра и директора фили-
алов ФГБУ «ФКП Росреестра» по субъ-
ектам РФ в Северо-Кавказском, Южном, 
Приволжском и Крымском федеральных 
округах.

В повседневной жизни мы, не задумываясь, употребляем мно-
жество наименований географических объектов, например насе-
ленных пунктов, аэропортов, железнодорожных станций, морей, 

рек, озер и других.

И в то же время, местные жители поп-
равляют, когда название их населенного 
пункта (других объектов местности) упот-
ребляют не правильно. Что же такое гео-
графический объект и его наименование?

Федеральным законом «О наименова-
ниях географических объектов» опреде-
лено понятие «географические объекты» 
– существующие или существовавшие 
относительно устойчивые, характеризу-
ющиеся определенным местоположени-
ем целостные образования Земли: ма-
терики, океаны, моря, заливы, проливы, 
острова, горы, реки, озера, ледники, пус-
тыни и иные природные объекты; респуб-
лики, края, области, автономная область, 
автономные округа; города, в том числе 
города федерального значения, и другие 
населенные пункты; районы, админист-
ративные районы, аймаки, кожууны, на-
циональные районы, улусы, волости, по-
селковые советы, наслеги, сельские сове-
ты, национальные сельские советы, сель-
ские округа, сомоны, станичные округа и 
другие административно-территориаль-
ные образования (административно-тер-
риториальные единицы); железнодорож-
ные станции, морские порты и речные 
порты, аэропорты.

Согласно Конституции Российской Фе-
дерации наименования географических 
объектов находятся в ведении Российс-
кой Федерации. Географические назва-
ния подлежат охране, являясь ценней-
шим памятником духовной культуры на-
родов Российской Федерации, они пе-
редаются от поколения к поколению и в 
течение веков и тысячелетий хранят па-
мять народа о его прошлом.

Наименования географических объ-
ектов используются для решения мно-
гих практических, социальных и экономи-
ческих задач. Правильное наименование 
географического объекта дает возмож-
ность сориентироваться на определен-
ной территории, оно необходимо при про-
изводстве справочников, карт, атласов. В 
установлении и сохранении правильного 
наименования географических объектов 
заинтересованы не только государствен-
ные органы, министерства, ведомства и 
службы, но и простые граждане.

В целях обеспечения единообразно-
го и устойчивого употребления наимено-
ваний, а также их сохранения создается 
Государственный каталог географичес-
ких названий. Без преувеличения мож-
но сказать, что Государственный каталог 
географических названий является глав-
ным государственным информационным 
ресурсом наименований географических 
объектов, государственным документом 
их регистрации и учета. Государственный 
каталог географических названий явля-
ется единственным источником, который 
определяет правильное употребление 

наименований географических объектов. 
В нем указываются вид и статус геогра-
фического объекта, дата его регистрации 
и источник установления наименования, 
указываются данные о местоположении 
географических объектов, координаты, 
наименование субъекта Российской Фе-
дерации, наименование административ-
ного или муниципального района. 

Государственный каталог располо-
жен на официальном сайте Росреестра 
rosreestr.ru в разделе Главная / Деятель-
ность / Геодезия и картография / Наиме-
нования географических объектов / Го-
сударственный каталог географических 
названий / Реестр наименований гео-
графических объектов на территории 
Ставропольского края по состоянию на 
25.01.2018 г. 

При создании и производстве карто-
графических продуктов, справочников и 
других изданий необходимо пользовать-
ся Государственным каталогом географи-
ческих названий, дабы избежать непра-
вильного употребления наименований 
географических объектов.

В настоящее время практически все 

ведомства, органы власти имеют свои 
учетные системы (паспортные, пенсион-
ные, налоговые, воинские и др.). Наличие 
недостоверных сведений в различных го-
сударственных информационных систе-
мах может иметь негативные последс-
твия для граждан, юридических лиц.

Росреестр является уполномоченным 
федеральным органом исполнительной 
власти, осуществляющим регулирование 
в области наименований географических 
объектов. Контроль за правильным упот-
реблением наименований географических 
объектов на территории Ставропольского 
края осуществляется в рамках федераль-
ного геодезического надзора в области гео-
дезии и картографии, проводимого отде-
лом геодезии и картографии Управления 
Росреестра по Ставропольскому краю. 

В рамках контроля за правильным 
употреблением наименований географи-
ческих объектов Управлением Росреес-
тра по Ставропольскому краю система-
тически проводится мониторинг местных 
печатных изданий, официальных интер-
нет-сайтов органов местного самоуправ-
ления, органов исполнительной власти, 
проводится закупка картографического 
материала для последующего анализа.

Нарушение норм употребления наиме-
нований географических объектов влечет 
административную ответственность. Нор-
ма, предусматривающая административ-
ное наказание за правонарушение в сфе-
ре наименований географических объ-
ектов, содержится в ст. 19.10 Кодекса РФ 
об административных правонарушениях, 
что влечет наложение административного 
штрафа в размере от 2000 до 3000 рублей.
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Пресс-служба УФСИН России по Ставропольскому краю 

Приграничная ИК-6
Ставрополье – многонациональный край природных контрастов, 
граничащий на юге практически со всеми республиками Север-
ного Кавказа. Именно с южных границ и началась командировка 
наших корреспондентов. В нескольких километрах от Северной-
Осетии находится исправительная колония №6 УФСИН России по 
Ставропольскому краю или «шестёрочка», как называют ее мест-
ные жители х. Дыдымкин Курского района. Практически все мес-
тное население хутора и близлежащих сел трудоустроено здесь. 

В  этом году колония отметила свой 60-летний юбилей. 

«Приграничный Курский район, он кра-
сивый, он раздольный, хлебородный он!» 
– это строки из песни местного фолькло-
ра, о красоте и раздолье здесь спорить не 
приходится, а вот с последним эпитетом 
«хлебородный» совершенно не согласен 
начальник ИК-6 подполковник внутренней 
службы Сергей Михайлович Жужель. 

– Курский район испокон веков считает-
ся зоной рискованного земледелия, одна-
ко здесь всегда занимались и продолжа-
ют заниматься выращиванием злаковых 
культур, подсолнечника и т.д., потому что 
позволяют площади. На долю нашей коло-
нии приходится 11.764 га из них 7402 га – 
это пашня, на которой выращиваются та-
кие культуры, как пшеница, ячмень, просо, 
горох, рапс, овощи (лук, свекла). Сейчас в 
учреждении идет полным ходом подготов-
ка к посеву яровых культур, а уже поздней 
осенью идут озимые культуры. Ежегодно 
мы получаем, несмотря на затяжные лет-
ние засухи неплохой урожай, если гово-
рить в цифрах, то в прошлом году урожай-
ность составила 24 центнера с гектара.

– Крупы, которые вы получаете в 
процессе уборки, куда они идут?

– Как правило, на питание спецконтин-
гента. Наша колония обеспечивает крупа-
ми не только свой территориальный ор-
ган, но и Ростовскую область, исправи-
тельные учреждения Осетии, Дагестана и 
Астрахани. 

– На такую огромную площадь зем-
ли необходимо ведь немало техники, 
как обстоит дело в этом вопросе? 

вать продукцию сразу во время уборки, в 
эту горячую пору цены значительно ниже, 
сейчас мы можем ждать конца года и полу-
чить от продажи большую прибыль. 

Вы правильно отметили, что мы сель-
хоз колония, также занимаемся разведе-
нием крупного и мелкого рогатого скота, 
свиней, а также овощеводством. Удобно 
разводить скот, когда есть чем его кор-
мить, так экономнее, ведь производство 
получается безотходным. Например, пе-
ремололи муку и остаются отруби, они 
идут на корм животным, также поступаем 
и с отходами от круп. Под животноводс-
тво у нас отведено 5 тысяч гектар – это ог-
ромная площадь, которой вполне хвата-
ет. Всего на сегодня если говорить о по-
головье скота, то его составляет: крупный 
рогатый скот, свиньи, самое многочислен-
ного поголовье мелкого рогатого скота – 
свыше 3,5 тысяч голов.

– Пока я говорила с вами, все пыта-
лась представить озвученные цифры, 
как они выглядят в действительности. 
Это огромное хозяйство, как вам уда-
ется руководить им, у вас есть специ-
альное образование? 

– Нет, у меня образование юридичес-
кое, но ведь я работаю не один, у меня 
есть специалисты в этом направлении, да 
и к тому же, когда занят в данной сфере 
деятельности волей неволей начинаешь-
ся разбираться во всем. 

– Спасибо за интересную беседу, мы 
желаем вам высоких урожайных пока-
зателей и терпения в нелегком труде. 

– Трактора у нас свои, а вот комбайны 
мы берем в аренду через аукционы. По 
мере необходимости от полученной при-
были обновляем и сельхоз технику, прав-
да удовольствие это далеко не из деше-
вых, например, трактор стоит 1 миллион 
рублей, поэтому к тому, что есть стараем-
ся относиться максимально бережливо.

– Раз мы заговорили о бережливос-
ти, на технике, как я понимаю, работа-
ют осужденные, как вы подбираете их 
на ту или иную должность?

– В основном они идут разнорабочими, 
здесь специального образования не тре-
буется, что касается водителей тракторов 
и комбайнов – это вольнонаемные работ-
ники. Плюс в исправительном учрежде-
нии функционирует училище, где готовят 

специалистов для работы на мукомоль-
ном цеху, в цеху по переработке крупы. 
Всего трудоустроено 202 человека, на по-
лях трудятся осужденные колонии-посе-
ления от 80 до 100, а остальные осужден-
ные на производственных объектах.

– Колония отметила свой 60-лет-
ний юбилей, она ведь изначально бы-
ла сельскохозяйственной, что измени-
лось в производстве за последние, на-
пример, 10 лет?

– Многое, даже если не забегать дале-
ко, то в этом году у нас оборудовали по-но-
вому цех по производству крупы, перекры-
ли зернохранилище вместительностью от 
4,5 до 5 тысяч тонн. Это большой плюс 
для учреждения, ведь отсутствие крыто-
го хранилища вынуждало нас реализовы-

Сертификат на жильё

Колония трех религий

5 семей получили возможность на при-
обретения жилья или улучшение своих 
жилищных условий за счет бюджетных 
средств, общая сумма составила почти 
11 миллионов рублей. 

В УФСИН России по Ставропольскому 
краю в торжественной обстановке 5 пенси-
онерам УИС вручили жилищные сертифи-
каты на общую сумму почти 11 миллионов 
рублей на приобретение жилья или улуч-
шение жилищных условий. Поздравил с 
важным событием собравшихся замес-
титель начальника Управления подпол-
ковник внутренней службы Армен Егиян, 
он пожелал, чтобы «в новом доме у каж-
дого царил мир и лад, а недуги обходили 
стороной». Напомним, номинальная стои-
мость каждого предусматривает обеспече-
ние жилой площадью всех совместно про-

В УФСИН России по Ставропольско-
му краю реализуется право осужденных 
на свободу вероисповедания. В основном 
осужденные исправительных учреждений 
Ставрополья исповедуют традиционный 
ислам и христианство, в ИК-11 предста-
вители буддийской конфессии выразили 
желание встретиться со своим духовные 
учителем. С этой целью в колонию при-
ехал Отхон Гелюнг из Калмыкии, который 
провел молебен и пообщался с прихожа-
нами учреждения. 

В уголовно-исполнительной системе 
не только края, но и страны в целом соб-
людается право осужденных на свободу 
вероисповедания. Как правило, в учреж-
дениях Ставропольского края осужден-
ные исповедуют традиционный ислам и 
христианство. В каждой исправительной 
колонии на режимной территории есть 
храмы, мечети, либо молельные комна-
ты, где прихожане могут совершать ре-
лигиозные обряды. За учреждениями пе-
нитенциарной системы региона закреп-
лены священнослужители, окормляю-
щие их, которые приезжают в колонии 
для проведения служб, встреч с осуж-
денными и организации бесед на духов-
ную тематику, последний пункт – одно из 
важных направлений на пути к успешной 
ресоциализации после освобождения.

живающих с бывшим сотрудником членов 
семьи, согласно установленным социаль-
ным нормам. Государственные жилищные 
сертификаты представляют собой безвоз-
мездные субсидии на приобретение жи-
лья за счет средств федерального бюд-
жета. Их оформление и выдача происхо-
дит в рамках подпрограммы «Выполнение 
государственных обязательств по обеспе-
чению жильем категорий граждан, уста-
новленных федеральным законодательс-
твом» федеральной целевой программы 
«Жилище». Условий для получения сер-
тификата несколько, одно из основных – 
срок выслуги не менее 10 лет. 

Всего с момента начала работы про-
граммы в УИС Ставрополья жилищные 
сертификаты получили порядка 600 че-
ловек. 

нии, исповедующие буддизм, попросили 
встретиться со своим духовным настав-
ником. Отхон Гелюнг, так зовут жреца, 
приехал из Калмыкии, специально чтобы 
встретиться с осужденными. На днях свя-
щеннослужитель вернулся из Индии, где 
прошел очередной курс обучения. 

Часто приезжать в силу дальнего рас-
стояния и занятости не удается, но осуж-
денные сами стремятся к развитию, мо-
лятся, для этого, по словам Отхона, у них 
есть всё: привезенная им специальная 
религиозная литература и, конечно, же-
лание. 

Встреча на этот раз началась с молеб-
на, после каждый смог задать интересу-
ющий вопрос и обсудить то, что непонят-
но в религиозном учении. На сегодняшний 
день буддистам в колонии для молитв от-
водят одну из комнат учреждения, обсуж-
дается вопрос об оборудовании и выделе-
нии специального отдельного помещения. 

Руководство колонии только приветс-
твует инициативу со стороны своих по-
допечных, «ведь вера, подчеркнул по-
мощник начальника УФСИН России по 
Ставропольскому краю по организации 
работы с верующими Василий Басаков, 
дисциплинирует, придает сил, терпения 
и помогает выбрать правильный правед-
ный путь». 

Осужденные согласно уголовно-испол-
нительному кодексу имеют право выра-
жать просьбу о приглашении в учрежде-
ние того или иного священнослужителя, 
принадлежащего к зарегистрированным 

в установленном порядке  религиозным 
объединениям.

Так, недавно в ИК-11 УИС Ставрополья 
началось сотрудничество с буддисткой 
конфессией. Лица, содержащиеся в коло-
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праздникиважноизменения в законодательствестраницы историизаграничные каникулы для должников

Полосу подготовила Юлия Перевертайло

интервью

Больше года в стране действует Федеральный закон № 230 «О за-
щите прав и законных интересов физических лиц при осуществле-
нии деятельности по возврату просроченной задолженности», обя-
зующий Службу судебных приставов вести учет профессиональ-
ных «собирателей» долгов и следить за тем, чтобы они придержи-
вались установленных законом правил. Кроме того, данный закон 
регулирует взаимоотношения между должником и коллектором, ог-
раничивая их общение определенными правилами. Об особеннос-
тях закона и работе сотрудников УФССП России по Ставропольско-
му краю с представителями банковской сферы расскажет руково-
дитель УФССП России по Ставропольскому краю Марина Захарова.

Судебные приставы предупреждают: майские праздники не за горами

Судебные приставы защищают граждан  
от незаконных действий коллекторов

В рамках акции «Узнай о своих долгах» судебные приставы сов-
местно с представителями администрации Октябрьского района 

г. Ставрополя провели рейд в местном аэропорту. 

Проверка на наличие задолженностей 
проводилась среди пассажиров внутрен-
него авиарейса, в ходе которого работни-
ки Службы проверяли граждан по «Базе 
должников», рекомендуя каждому зара-
нее интересоваться о наличии либо от-
сутствии долговых обязательств. 

В итоге двое мужчин, улетающих в 
Москву, оказались должниками. Один 
пассажир не выплатил около 15 тыс. руб. 
налоговой службе, другой – 56 тыс. руб. 
банку. Недобросовестный налогопла-
тельщик, обязавшись погасить в ближай-
шее время долг, получил от судебных 

приставов требование о явке в отдел. А 
вот у заемщика работники Службы в при-
сутствии понятых арестовали телефон. 
Оставив парню гаджет на ответственное 
хранение, представители власти предуп-

редили его о последствиях неисполне-
ния судебного решения, а также напом-
нили о том, что в его отношении установ-
лено ограничение в праве выезда за пре-
делы России. 

Что касается остальных граждан, то 
им были вручены листовки с подроб-
ной информацией обо всех электронных 
функционалах Службы, с помощью кото-
рых можно легко узнать свою долговую 
историю.

УФССП России по СК напоминает 
гражданам о полномочиях судебных при-
ставов, позволяющих временно ограни-
чить должника в праве выезда за преде-
лы РФ, и рекомендует во избежание не-
приятностей зайти на сайт краевого Уп-
равления (www.r26.fssprus.ru) в «Банк 
данных исполнительных производств».

рейды

– Марина Анатольевна, в каком слу-
чае можно судить о нарушении коллек-
торами законодательства или консти-
туционных прав граждан?

– Новый Закон вводит жесткие требо-
вания к коллекторам и позволяет им об-
щаться с должниками лишь нескольки-
ми способами: путем телефонных пере-
говоров или направления писем, личных 
встреч, направления смс, а так же голосо-
вых сообщений. При этом в Законе так же 
есть и ограничения по всем вышеуказан-
ным разрешенным способам общения. 
Например, лично встречаться с должни-
ком можно не более одного раза в неде-
лю, звонить не чаще 1 раза в сутки, двух 
раз в неделю и восьми раз в месяц. Смс и 
голосовые сообщения можно направлять 
должнику не более двух раз в сутки, че-
тырех раз в неделю и шестнадцати раз в 
месяц.

При этом, отмечу, что вне зависимости 
от того какой из вышеперечисленных спо-
собов общения с должником выберет кре-
дитор или коллектор, в выходные и праз-
дничные дни они имеют право пообщать-
ся с должником только с 9 утра до 20 ве-
чера, в рабочие дни с 8 утра до 22 вечера.

Также обращаю внимание читате-
лей, что ни при каких обстоятельствах 
не допускаются применение к должнику 
и иным лицам физической силы, угрозы 
убийством или причинения вреда здоро-
вью, уничтожение или повреждение иму-
щества, оказание психологического дав-
ления, использование выражений и со-
вершение иных действий, унижающих 
честь и достоинство неплательщика и его 
круга близких и знакомых. 

В случае, если коллекторы действуют 
вопреки закрепленных Законом прави-
лам, можно смело говорить о нарушении 
прав граждан.

– Можно ли квалифицировать на-
стойчивые звонки коллекторов как вы-
могательство или мошенничество, и в 
каких случаях?

– Думаю, здесь необходимо понимать, 
что такое вымогательство и мошенничес-
тво. Это, прежде всего, уголовно наказуе-
мые деяния. 

Вымогательство подразумевает тре-
бование передачи чужого имущества или 
право на него, а также денежных средств 
под угрозой применения насилия. К при-
меру, если вы не являетесь должником, 
но вам звонят, угрожают и требуют запла-
тить долг за знакомого или вообще неиз-
вестного человека, в этом случае необхо-
димо обращаться в правоохранительные 
органы, поскольку в таких действиях кол-
лекторов усматриваются признаки вымо-
гательства. 

При проведении проверки по заявлени-
ям, поступающим в Управление на дейс-
твия представителей банков, мы иногда 
сталкиваемся с подобными ситуациями. 
В каждом случае, при наличии призна-
ков преступления, наши сотрудники пере-
дают эти обращения в правоохранитель-
ные органы для принятия соответствую-
щих мер.

Теперь о мошенничестве. Этот вид 
преступления предполагает присвоение 
чужого имущества или денежных средств 
путем обмана или злоупотребления до-

верием. Например, получение кредита от 
вашего имени третьими лицами. Как пра-
вило, со стороны коллекторов мошенни-
чество не встречается. Ведь их основным 
видом деятельности является взыскание 
задолженности, которую они требуют ли-
бо, купив уже имеющийся долг, либо по 
поручению самого кредитора.

– Куда нужно обращаться за восста-
новлением своих прав? К судебным 
приставам, руководству банка или 
Центробанк РФ?

– В случае, если должник или третьи 
лица решили воспользоваться своим за-
конным правом и отказаться от дальней-
шего взаимодействия с кредитором, то 
соответсвующее заявление необходи-
мо направить в кредитную организацию. 
Данным правом должник может восполь-
зоваться не ранее четырех месяцев со 
дня возникновения просрочки. 

Претензии же на неправомерные дейс-
твия со стороны банка, следует предъ-
явить в Центробанк, который осущест-
вляет надзор за деятельностью всех кре-
дитных организаций. 

Если поступают угрозы или у вас тре-
буют возврата несуществующего долга, 
тогда необходимо обращаться в правоох-
ранительные органы.

А вот когда коллекторы нарушают за-
конодательство, следует обращаться в 
Управление судебных приставов, где со-
здан специальный отдел. Он находит-
ся по адресу г. Ставрополь, ул. Маршала 
Жукова, д. 46. Его телефоны: 8(8652) 23-
27-62, 23-49-90.

Сотрудники этого отдела проведут про-
верку, и в случае подтверждения указан-
ного факта, примут все необходимые ме-
ры для пресечения правонарушения и 
восстановления нарушенных прав.

– Какой пакет документов необходи-
мо будет собрать в каждом конкретном 
случае?

– Для начала необходимо письменное 
заявление, в котором указывается какие 
нарушения, по мнению заявителя, бы-
ли допущены коллекторами или креди-
торами. В заявлении, следует отразить 
все имеющие значение для проведения 
проверки факты. К документу необходи-
мо также приложить копии паспорта, кре-
дитного договора или договора займа, на 
основании которого возникла задолжен-

ность, а также копии всех заявлений, на-
правленные кредиторами или коллек-
торами (в случае если таковые имеют-
ся). 	

Если же коллекторы часто беспокоят 
по телефону, то тогда необходимо прило-
жить детализацию звонков за необходи-
мый период. Дополнительно может пона-
добиться копия договора на оказание ус-
луг сотового оператора, скриншоты смс-
сообщений, письменных уведомлений, а 
также аудиозаписи телефонных перего-
воров.

– Какой козырь необходимо иметь 
на руках, чтобы было проще доказать 
неправомерность действий коллекто-
ров или банковских работников?

– Если с вами начали взаимодейство-
вать коллекторы, старайтесь все контак-
ты с ними фиксировать и вести аудиоза-
пись разговоров с ними. С помощью нее 
будет легче доказать, например, введе-
ние в заблуждение, или угрозы, а так же, 
оказание психологического давления. 

Записывайте номера телефонов, с ко-
торых вам звонят либо приходят смс-со-
общения. 

Сохраняйте все документы, которые, 
так или иначе, относятся к теме обще-
ния с коллекторами. Например, если у 
вас требуют возврата просроченной за-
долженности по договору займа, а вы уже 
давно его оплатили, то у вас должны быть 
документы подтверждающие оплату. 

В случае если коллекторами действи-
тельно были нарушены права, все эти до-
кументы могут послужить доказательс-
твами в суде при решении вопроса о при-
влечении их к ответственности.

– Что могут предпринять судебные 
приставы для того, чтобы пресечь 
противоправные действия коллекто-
ров? 

– Недобросовестных коллекторов су-
дебные приставы вправе исключить из 
государственного реестра, а также при-
влечь к административной ответственнос-
ти в порядке ст. 14.57 КоАП РФ. Штрафы 
за нарушение законодательства о защите 
прав физических лиц при осуществлении 
деятельности по возврату просроченной 
задолженности весьма ощутимы – до двух 
миллионов рублей. В первую очередь это 
касается коллекторских организаций, не 
включенных в государственный реестр, 

но продолжающих функционировать. 
Одним из главных способов контроля 

для нас является мониторинг той инфор-
мации – жалоб, обращений граждан, ко-
торые, так или иначе, попадают под сфе-
ру «влияния», так называемых коллекто-
ров.

Кроме того, помимо применения мер 
административной ответственности, ра-
ботники УФССП России по СК проводят 
профилактические мероприятия с кол-
лекторскими организациями для предуп-
реждения нарушений Закона в будущем.

– Часто ли ставропольцы обраща-
ются к судебным приставам с жалоба-
ми на назойливость коллекторов или 
банковских работников? Какие были 
приняты меры? 

– С начала года в Управление уже пос-
тупило 53 жалобы от граждан на незакон-
ные действия при возврате просрочен-
ной задолженности. Практически полови-
на всех заявлений поступило в отноше-
нии микрофинансовых и микрокредитных 
организаций (46%), на банки и коллекто-
ров жалуются значительно меньше (24% 
и 27% обращений от общего количества 
соответственно). Чаще всего жалуются 
на назойливые звонки, поступающие уг-
розы, а также взаимодействие с третьи-
ми лицами (знакомыми, родственниками, 
коллегами).

По результатам проведенных прове-
рок, должностными лицами Управления 
возбуждено 5 дел об административных 
правонарушениях, как в отношении кол-
лекторов, так и в отношении кредиторов. 

Все протоколы направлены для рас-
смотрения в суд. В настоящее время ре-
шение судами пока не принято.

Случается и так, что в ходе проведе-
ния проверки нарушение со стороны кол-
лекторов не подтверждается, но имеют-
ся основания, которые могут привести к 
нарушению прав гражданина, со стороны 
коллекторов. 

В таких случаях должностными лица-
ми выносится предостережение коллек-
торам как профилактическая мера, что 
позволяет снизить риски по нарушению 
прав граждан.

По каждому обращению сотрудниками 
Управления принимаются меры по вос-
становлению нарушенных прав заявите-
лей и пресечению дальнейших неправо-
мерных действий со стороны кредиторов 
и коллекторов.	



№ 4, апрель 2018 годаwww.межведомости.рф

праздники

праздники

праздники

важно

важно

важно

изменения в законодательстве

изменения в законодательстве

изменения в законодательстве

страницы истории

страницы истории

страницы истории

заграничные каникулы для должников

заграничные каникулы для должников

заграничные каникулы для должников

обратная связь

совещание

профилактика

05

Полосу подготовила Екатерина Данилова

В одной упряжке
Как ставропольские следователи реагируют на сигналы СМИ о нарушениях закона

Мы давно привыкли, что на кри-
тические выступления все три ветви 
власти почти не реагируют. Но вот пра-
воохранительные органы в послед-
ние годы демонстрируют образец об-
ратного подхода: они мониторят СМИ 
и реагируют на публикации.

– В соответствии с уголовно-процессу-
альным законодательством, – рассказы-
вают в следственном управлении СКР,  – 
по сообщениям средств массовой инфор-
мации о совершенном или готовящемся 
преступлении следственными органами 
СКР незамедлительно проводятся про-
цессуальные проверки. И мониторинг 
СМИ стал важным направлением нашей 
деятельности. Его ведут старший помощ-
ник и помощник руководителя управле-
ния (по взаимодействию со СМИ), а так-
же руководители и сотрудники территори-
альных следственных отделов.

Особое внимание при мониторинге 
массмедиа следователи уделяют матери-
алам о невыплате заработной платы, со-
вершении ятрогенных (так называемых 
медицинских) преступлений, противо-
правных действий в отношении несовер-
шеннолетних и иных социально незащи-
щенных категорий граждан. Мониторятся 
и материалы, возбуждающие ненависть 
или вражду и побуждающие к различным 
экстремистским проявлениям.

В 2017 году в следственном управле-
нии СКР по Ставропольскому краю выяв-
лено в СМИ и зарегистрировано 25 сооб-
щений о преступлениях, по которым про-
ведены процессуальные проверки. В 17 
случаях изложенные в СМИ сведения не 
содержали признаков уголовно наказуе-

мых деяний, и, значит, следствие прини-
мало решения об отказе в возбуждении 
уголовных дел, четыре материала бы-
ли переданы в органы внутренних дел по 
подследственности.

– По четырем выявленным в СМИ ма-
териалам следователями СУ СКР по 
Ставропольскому краю были возбужде-
ны уголовные дела. Например, по вы-
шедшей в январе 2017 года на одном из 

федеральных каналов в эфир программе 
об обстоятельствах смерти девятимесяч-
ной девочки в Буденновске, где шла речь 
о том, что в ее смерти виновны родите-
ли, которые хотели избавиться от дочери 
и не обеспечивали ей уход. В тот же день 
было возбуждено уголовное дело по фак-
ту причинения смерти по неосторожнос-
ти. Суд уже вынес обвинительный приго-
вор в отношении отца и матери погибше-
го ребенка.

Также возбуждено дело по инициативе 
журналистов, которые в августе 2017 года 
рассказали о смерти в реанимационном 
отделении больницы № 3 Ставрополя по-
жилой женщины, поступившей с инсуль-
том. Как утверждал сын погибшей, его 
матери не смогли помочь: здесь не ока-
залось врача-нефролога, а у других спе-
циалистов этого профиля был... выход-
ной. Не помогли и обращения родствен-
ников на «горячую линию» министерства 
здравоохранения Ставропольского края. 
Женщина умерла. В кратчайшие сроки в 
следственном отделе по Промышленно-
му району Ставрополя было возбуждено 
уголовное дело, которое сейчас рассмат-
ривается в суде по существу.

По выявленным в СМИ материалам 
принимались и другие меры, не связан-
ные с проведением процессуальных про-
верок.

Мне остается только добавить, что для 
журналиста быть услышанным – давно 
забытое счастье. Потому что тогда пони-
маешь, что можешь помочь конкретному 
человеку, а значит, работаешь не зря. Те-
перь же мы со следователями в одной уп-
ряжке. 

Валентина Лезвина. 

Пол миллиарда рублей возместили следователи  
по экономическим преступлениям 

Детям – особая защита

Руководитель генерал-майор юстиции 
Игорь Иванов провел заседание коллегии 
следственного управления Следствен-
ного комитета Российской Федерации по 
Ставропольскому краю, посвященное ре-
зультатам работы по выявлению, пресе-
чению и расследованию преступлений 
экономической направленности, эффек-
тивности принимаемых мер, направлен-
ных на профилактику подобных преступ-
лений и возмещение причиненного ими 
ущерба. 

В 2017 году в следственное управле-
ние поступило свыше 1 тысячи 800 сооб-
щений о преступлениях анализируемой 
категории, что на 8,1% больше показате-
ля 2016 года (свыше 1 тысячи 600).

По результатам проведенных процес-
суальных проверок возбуждено свыше 
800 уголовных дел (АППГ – 799).

Наиболее результативной оказалась 
деятельность следователей СО по Про-
мышленному району города Ставрополь, 

которыми окончено 90 уголовных дел, СО 
по Предгорному району (61), Шпаковско-
го МСО (53), СО по городу Пятигорск (50), 
Новоалександровского МСО (44) и Став-
ропольского МСО (41).

В следственном управлении присталь-
ное внимание уделяется вопросам орга-
низации работы по возмещению ущерба, 
поскольку продуктивная реализация дан-
ной деятельности является одним из ос-
новных критериев эффективности рабо-
ты органов предварительного следствия 
по защите прав потерпевших от преступ-

лений.
Этот вопрос систематически обсужда-

ется на заседаниях коллегии следствен-
ного управления, оперативных и межве-
домственных совещаниях, учебно-ме-
тодических семинарах, организуемых в 
следственном управлении. Руководители 
следственных органов ориентированы на 
необходимость тесного взаимодействия 
с подразделениями, осуществляющими 
оперативно-розыскную деятельность, в 
том числе по принятию обеспечительных 
мер на стадии доследственных проверок.

Принимаемыми в следственном управ-
лении мерами в 2017 году удалось повы-
сить эффективность работы по возмеще-
нию ущерба в 2,5 раза (с 15,4% до 39,3%).

Так, в 2017 году по оконченным уго-
ловным делам причиненный материаль-
ный ущерб составил свыше 1 миллиарда 
рублей, из которых благодаря работе сле-
дователей возмещено свыше 500 милли-
онов рублей.

При этом следователям Кочубеевско-
го и Нефтекумского МСО удалось добить-
ся 100%-го возмещения ущерба. Близки 
к этим показателям и результаты работы 
Ставропольского, Ипатовского и Буден-
новского МСО.

По итогам работы коллегии были вы-
работаны конкретные меры, направлен-
ные на совершенствование деятельнос-
ти следственного управления Следствен-
ного комитета Российской Федерации по 
Ставропольскому краю по данному на-
правлению деятельности.

В мероприятии участвовали предста-
вители органов исполнительной власти 
края, прокуратуры Ставропольского края, 
органов внутренних дел и Управления ис-
полнения наказаний.

На состоявшемся совещании в перво-
очередном порядке рассмотрен вопрос 
о причинах и условиях, способствующих 
росту преступности несовершеннолет-
них на территории Ставропольского края 
в 2018 году и выработке дополнительных 
мер по ее стабилизации.

В своем выступлении представи-
тель краевого управления Следствен-
ного комитета Р. Бережецкий отме-
тил, что причины преступности несо-
вершеннолетних являются составной 
частью общих причин преступности 
на территории Ставропольского края, 
при этом надо учитывать, что сама 
преступность несовершеннолетних 
активно способствует преступности 
в целом. Для предупреждения и про-
филактики ювенальной преступности 
правоохранителям в тесном контакте с 

грабежи, разбои, вымогательства), а так-
же преступления, связанные с незакон-
ным оборотом наркотических средств.

В суды края для рассмотрения по су-
ществу направлено 15 дел в отношении 
17 подростков, совершивших преступле-
ния.

В ходе выступления особое внимание 
обращено на инициативы следственного 
управления перед Следственным комите-
том Российской Федерации по внесению 
изменений в законодательство Российс-
кой Федерации в целях повышения уго-
ловной ответственности за преступные 
действия взрослых лиц, связанных с ис-
пользованием детей при занятии бродяж-
ничеством, попрошайничеством, а также 
при вовлечении несовершеннолетнего в 
систематическое употребление спиртных 
напитков и одурманивающих веществ.

По итогам мероприятия выработаны 
совместные меры по совершенствова-
нию защиты прав и законных интересов 
несовершеннолетних, которые включены 
в итоговые документы Комиссии.

Старший инспектор организационно-кон-
трольного отдела следственного управ-
ления Следственного комитета Российс-
кой Федерации по Ставропольскому краю 
Роман Бережецкий принял участие в оче-
редном заседании комиссии по делам не-
совершеннолетних и защите их прав при 
Правительстве Ставропольского края.

субъектами профилактики предстоит вы-
работать модель раннего выявления под-
ростков с девиантным поведением либо 
семей, находящихся в социально опас-
ном положении, воспитываясь в кото-
рых подросток попадает в криминогенную 
среду и становится склонным к соверше-
нию правонарушений и иному антиоб-

щественному поведению.
Уже в 2018 году в производстве сле-

дователей СКР находилось более 70 уго-
ловных дел, возбужденных по фактам 
совершения тяжких и особо тяжких пре-
ступлений подростками, большинство из 
которых составили корыстные и корыст-
но-насильственные преступления (кражи, 
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Полосу подготовили Дина Прокопова и Анастасия Екимова

Пенсионные баллы за период ухода за ребенком

Напомним, что к нестраховым перио-
дам относятся:

– период прохождения воинской служ-
бы; 

– период получения пособия по обяза-
тельному социальному страхованию в пе-
риод временной нетрудоспособности; 

– период ухода одного из родителей за 
каждым ребенком до достижения им воз-

необоснованно привлеченных к уголов-
ной ответственности, необоснованно реп-
рессированных и впоследствии реабили-
тированных, и период отбывания наказа-
ния этими лицами в местах лишения сво-
боды и ссылке; 

– период проживания супругов военно-
служащих, проходящих военную службу 
по контракту, вместе с супругами в мест-
ностях, где они не могли трудиться в свя-
зи с отсутствием возможности трудоус-
тройства, но не более пяти лет в общей 
сложности; 

– период проживания за границей суп-
ругов работников, направленных в дип-
ломатические представительства и кон-
сульские учреждения Российской Феде-
рации и др., но не более пяти лет в общей 
сложности; 

– периоды, включаемые в страховой 
стаж по закону «Об оперативно-розыск-
ной деятельности»; 

– периоды временного отстранения от 
должности (работы) не обоснованно при-
влеченных к уголовной ответственности и 
реабилитированных. 

Узнать количество уже накопленных 
пенсионных баллов можно в Личном 
кабинете гражданина на сайте ПФР.

Среди таких периодов уход за ребен-
ком по достижении им полутора лет. 

За такой нестраховой период назнача-
ется: 

– 1,8 пенсионного балла за один год 
ухода – за первым ребенком, 

– 3,6 пенсионного балла за один год 
ухода – за вторым ребенком;

– 5,4 пенсионного балла за один год 
ухода – за третьим и четвертым ре-
бенком. 

При будущем расчете пенсии баллы за 
период ухода за ребенком прибавят к об-
щим баллам за трудовую деятельность. 

Если родитель, ухаживая за ребенком 
до 1, 5 лет, работал на официальной ос-
нове, то он в результате может выбрать, 
какие баллы выгодней использовать при 
расчете своей будущей пенсии: за стра-
ховой или за нестраховой период. 

Если периоды ухода за детьми совпа-
дают по времени полностью или частич-
но, например, при рождении двойняшек, 
коэффициенты за каждого ребенка сум-
мируются. Если мать или отец в отпуске 
по уходу за ребенком пребывали меньше 
года, коэффициент может определяться, 
исходя из фактической продолжительнос-
ти ухода. 

Взаимодействие граждан с банками через сервис ПФР

В Отделении ПФР по Ставропольскому краю состоялось открытие 
очередных курсов компьютерной грамотности для пенсионеров

Неувядающее поколение Ставрополья

С помощью средств портала госус-
луг  полученные сведения можно отпра-
вить в кредитную организацию. Так как 
информация подтверждается электрон-
ной подписью ПФР, то кредитная органи-
зация может использовать эти сведения 
для оценки финансового положения за-
емщика.

Данный порядок информирования до-
ступен любым кредитным организациям, 
которые включены в систему межведомс-
твенного электронного взаимодействия 

Отделение Пенсионного фонда Рос-
сии по Ставропольскому краю совместно 
с ПАО «Ростелеком», а также ПАО Сбер-
банк начинают обучение 105 пенсионе-
ров. Это уже девятый поток учащихся. 
Так за прошедший год в рамках подобных 
курсов обучились  232 пенсионера.

«С каждым годом количество жела-
ющих постигнуть азы работы в глобаль-
ной сети растет», – отметили организато-
ры курсов.

«Сегодня тяжело себе представить 
жизнь современного человека без техно-
логий и в частности сети Интернет: это не 
только огромное информационное про-
странство, безграничное общение, но и 
возможность получить множество госу-
дарственных услуг в электронном виде. 
Отрадно, что наши пенсионеры стремятся 
овладеть данными знаниями и находят си-
лы и время на посещение наших курсов» 
– обратился к присутствующим управля-

(СМЭВ). Уже сейчас подобным образом 
граждане могут предоставлять информа-
цию в более чем тридцать банков, и это 
количество продолжает расти.

В связи с запуском нового порядка ин-
формирования через портал госуслуг, ра-

нее действовавший временный порядок 
взаимодействия, который был доступен 
только крупным кредитным организаци-
ям, признан утратившим силу.

Новый порядок применяется на ос-
новании Приказа Министерства связи и 

массовых коммуникаций Российской Фе-
дерации от 20 июля 2017 года №375.

Напомним, в настоящее время узнать 
о состоянии своего индивидуального ли-
цевого счета в ПФР, а также получить дру-
гие услуги Пенсионного фонда в элект-
ронном виде можно в Личном кабинете на 
сайте ПФР, на портале госуслуг, а также 
через бесплатное приложение ПФР для 
смартфонов, доступное для платформ 
iOS и Android.

ющий отделением краевого Пенсионного 
фонда Владимир Семенович Попов.

Занятия пройдут с использование спе-
циализированного учебного пособия «Аз-
бука Интернета», который специально 
разработан для обучения новичков и ори-
ентирован на людей старшего поколения. 
Доступный материал, простота изложе-
ния и подачи информации помогает уча-
щимся легко освоить необходимые зна-
ния.

Большое внимание в процессе обу-
чения уделяется работе с электронными 
сервисами и госуслугами.

Двоим пенсионерам уже 106 лет.
Почти 10 000 наших пенсионеров уже 

отметили свой 90-летний юбилей.
Интересно отметить, что среди дол-

гожителей старше 90 лет – 9 пенсионе-
ров работают.  Их трудовая деятельность 
продолжается в основном в медицинских 
и научных учреждениях.

У многих родившихся в дореволюци-
онное время дата рождения указана – 1 
января или 1 июля. Так получилось пото-
му, что выписки из церковных метричес-
ких книг, где фиксировались даты рожде-
ния, по большей части не сохранились, 
и в паспорте таких граждан указывались 

даты начала года или полугодия, в кото-
ром предположительно родился человек.

Так что нашим долгожителям можно 
отмечать день рожденья ни один раз.

Напомним, что получатели пенсии по 
старости, достигшие возраста 80 лет, 
имеют право на повышение пенсии. С 1 
января 2018 года сумма такого повыше-

ния составляет 4982,90 руб. Перерасчет 
пенсии производится со дня достижения 
80летнего возраста, при этом заявление 
на перерасчет писать не требуется. По-
вышение пенсии не производится только 
в случае, если пенсия уже была повыше-
на в связи с установлением 1 группы  ин-
валидности.

Получателям других видов пенсии, на-
пример, пенсии по случаю потери кор-
мильца, целесообразно проверить право 
на увеличение пенсионного обеспечения 
за счет перехода на пенсию по старости с 
учетом заработанного стажа. Это связано 
с тем, что пенсии по случаю потери кор-
мильца не повышаются в связи с дости-
жением 80 лет.

 Кроме пенсии нетрудоспособный граж-
данин старше 80 лет приобретает право 
на получение компенсационной выплаты 
в сумме 1200 руб., в случае если за ним 
ухаживает неработающий гражданин тру-
доспособного возраста.

Сегодня 70 жителей, получающих пенсии в органах ПФР Ставро-
польского края, перешагнули 100-летний рубеж. Из них 62 женщины.

С 2015 года каждый год трудо-
вой деятельности гражданина 
оценивается в пенсионных бал-
лах. Их количество связано в 
первую очередь с тем, сколько 
страховых взносов поступило 
в ПФР за работника. Кроме того, 
существует целый ряд социаль-
но-значимых периодов жизни 
человека, в которые он вынуж-
ден был не работать и взносы 
за него в ПФР не поступали, но 
пенсионные права продолжали 
формироваться. А значит, и пен-
сионные баллы начислялись. 

раста полутора лет, но не более шести 
лет в общей сложности; 

– период получения пособия по безра-
ботице; 

– период ухода трудоспособным граж-
данином за инвалидом 1 группы, ребен-
ком-инвалидом или лицом, достигшим 
80-летнего возраста; 

– период содержания под стражей лиц, 

На портале государственных услуг  gosusugi.ru  реализован сер-
вис, в рамках которого Пенсионный фонд в Личном кабинете пре-
доставляет гражданину сведения о состоянии индивидуального 

лицевого счета в ПФР. 
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В новом составе с новыми силами

Председателем совета был единоглас-
но избран руководитель регионального 
представительства Союза работодателей 
Василий  Травов, заместителями – про-
фессор кафедры экономического анали-
за и аудита, доктор экономических наук 
Ставропольского аграрного университе-
та Игорь  Скляров и директор Института 
экономики и управления Северо-Кавказ-
ского федерального университета, ака-
демик Российской академии социальных 
наук Лев Ушвицкий. В состав совета так-
же вошли начальник ФБУ Северо-Кавказ-
ского регионального центра судебной эк-
спертизы Министерства юстиции РФ по 
Ставропольскому краю Александр Дмит-
ренко, президент Торгово-промышленной 
палаты Ставропольского края Борис Обо-
ленец, заместитель председателя крае-
вого отделения Союза писателей Влади-
мир  Бутенко, главный редактор газеты 
«PRessa города» Сергей Закревский, за-

меститель генерального директора ГТРК 
«Ставрополье» Аждаут  Ибрагимов, ру-
ководитель краевого отделения «ОПО-
РА РОССИИ» Павле  Мрвалевич, замес-
титель директора Института экономики и 
управления СКФУ Анна  Савцова, прези-
дент АО «Арнест» Алексей Сагал, пред-
седатель краевой организации Всерос-
сийского общества инвалидов Федор Си-
доров, священник, кандидат философс-
ких наук Антоний  Скрынников, редактор 
отдела экономики газеты «Ставрополь-
ская правда» Юлия Юткина. В работе за-
седания приняла участие также руково-
дитель УФНС России по Ставропольско-
му краю Елена Афонина и другие сотруд-
ники управления.

Подводя итоги деятельности налого-
вых органов за 2017 год, Елена Афонина 
отметила достигнутые результаты. В бюд-
жетную систему Российской Федерации 
поступило 133 млрд рублей, что почти на 
8% больше поступлений 2016 года. Рост 
поступлений, как отметила руководитель 
ведомства, является следствием кумуля-
тивного эффекта от роста экономики, за-
конодательных инициатив и налогового 
администрирования. Особое внимание 
членов совета вызвало соотношение мо-
билизованных доходов к затратам на со-
держание налоговых работников. Поступ-
ления доходов в расчете на 1 служащего 
налоговых органов за пять лет выросли в 
два раза (с 30,6 млн рублей в среднем на 

1 служащего в 2013 году до 59 млн руб-
лей в 2017 году). Если в 2013 году 1 рубль 
затрат принес государству 43 рубля нало-
гов, то в 2017 году – 85 рублей. 

В ходе заседания также обсуждались 
такие важные темы, как списание задол-
женности, особенности декларационной 
кампании этого года и этапы реализации 
перехода на новый порядок применения 
контрольно-кассовой техники. Доклад-
чики ответили на множество вопросов и 
предложили новые форматы встреч.

Советом был также утвержден план 
мероприятий на 2018 год и состав рабо-
чей группы, обеспечивающей деятель-
ность совета. Как отметил Василий  Тра-
вов, смысл работы совета в доступности 
информации для заинтересованной ауди-
тории, поэтому главной задачей членов 
совета остается адресная работа с целе-
выми группами налогоплательщиков. 

Марианна Фролова

Общественный совет при Управлении Федеральной налоговой 
службы по Ставропольскому краю 20 марта провел заседание в 

новом составе. 

задолженность

По состоянию на 1 марта задолженность по налогам и сборам, 
взносам в государственные социальные внебюджетные фонды, 
пеням и штрафам в бюджетную систему Российской Федерации 
по Ставропольскому краю составила 23,3 млрд рублей. С начала 
года рост задолженности составил 169,7 млн руб., вместе с тем за 
февраль территориальными налоговыми органами обеспечено 

снижение задолженности на 873,4 млн рублей или на 3,6%.

Спишут или не спишут?
Не вся имеющаяся задолженность 

подлежит списанию, основная часть уже 
списана территориальными налоговыми 
органами, остальная подлежит взыска-
нию в соответствии с действующим зако-
нодательством о налогах и сборах.

Задолженность по страховым взносам 
за расчетные периоды с 1 января 2017 го-
да составила свыше 1 млрд рублей, за 
февраль 2018 года рост задолженности 
составил 118,1 тыс. рублей или на 10 про-
центов. Эта задолженность не подлежит 
списанию в соответствии с ч. 1 ст. 12 Фе-
дерального закона от 28.12.2017 № 436-
ФЗ.

По всем основаниям списания реше-
ние принимается налоговым органом без 
участия налогоплательщика. Для этого не 
нужно ни заявлений, ни письменных об-
ращений. Практически данная работа по 
некоторым основаниям осуществляется в 
автоматическом режиме по всей России. 
Есть три категории задолженности, под-
лежащей списанию, остановимся на них 
поподробнее.

Первая категория, подлежащая списа-
нию, – это физические лица. 

Признаются безнадежными к взыска-
нию и подлежат списанию недоимка по 
транспортному налогу, налогу на имущес-
тво физических лиц по состоянию на 1 
января 2015 года, задолженность по пе-
ням, начисленным на указанную недо-
имку, числящиеся на дату принятия на-
логовым органом решения о списании 
признанных безнадежными к взысканию 
недоимки и задолженности по пеням. За-
долженность по имущественным налогам 
физических лиц составила 2,6 млрд руб-
лей, с начала года территориальными на-
логовыми органами края обеспечено сни-
жение задолженности на 799 млн рублей 
или на 23,6 процента. В отношении 297 
тыс. физических лиц по имущественным 
налогам списано задолженности на сум-
му 654 млн рублей. 

Вторая категория – это индивидуаль-
ные предприниматели и лица, утратив-
шие статус индивидуального предприни-
мателя до даты принятия такого решения.

Здесь так же, как и по физическим ли-
цам, подлежит списанию недоимка по на-
логам и задолженность по пеням, начис-
ленным на указанную недоимку, и задол-
женность по штрафам, образовавшиеся 
на 1 января 2015 года.

Решение о списании осуществляет-
ся налоговым органом по месту житель-
ства физического лица (месту нахожде-
ния принадлежащего физическому лицу 
недвижимого имущества, транспортных 
средств, месту учета индивидуального 
предпринимателя) на основании сведе-
ний о суммах недоимки и задолженности 
по пеням, штрафам.

В настоящее время списание по дан-
ным категориям плательщиков по нало-
гам практически завершилось, остается 
списание по пеням и штрафам. Списана 
задолженность в отношении 22 тыс. ин-
дивидуальных предпринимателей на сум-
му 373 млн рублей. 

После реализации всей процедуры 
списания планируется осуществлять ин-
формирование налогоплательщиков о 
произведенном списании в интернет-сер-
висах «Личный кабинет налогоплатель-
щика-физического лица» и «Личный ка-

бинет налогоплательщика-индивидуаль-
ного предпринимателя».

Кроме того, в настоящее время у тер-
риториальных налоговых органов реали-
зована возможность направления в адрес 
подразделений судебных приставов уве-
домлений об уточнении сумм задолжен-
ности после процедуры списания.

Однако освобождение гражданина-
должника от исполнения обязательств по 
итогам процедуры банкротства не допус-
кается в следующих случаях:

–	 если вступившим в законную си-
лу судебным актом гражданин при-
влечен к уголовной или администра-
тивной ответственности за неправо-
мерные действия при банкротстве;

–	 гражданин не предоставил необхо-
димые сведения финансовому уп-
равляющему или арбитражному су-
ду;

–	 гражданин действовал незаконно, в 
том числе совершил мошенничест-
во, злостно уклонился от погашения 
кредиторской задолженности, упла-
ты налогов, предоставил кредитору 
заведомо ложные сведения при по-
лучении кредита, скрыл или умыш-
ленно уничтожил имущество.

Кроме того, освобождение гражданина 
от обязательств не распространяется на 

требования кредиторов по текущим пла-
тежам, о возмещении вреда, причиненно-
го жизни или здоровью, о выплате зара-
ботной платы и выходного пособия, о воз-
мещении морального вреда, о взыскании 
алиментов и т.д.

Есть еще ряд случаев, когда налого-
вый орган не может списать задолжен-
ность, это следует иметь в виду.

Третья категория – это плательщики 
страховых взносов.

Установлены основания признания за-
долженности по страховым взносам, об-
разовавшейся за расчетные (отчетные) 
периоды, истекшие до 1 января 2017 го-
да, в размере, определяемом как произ-
ведение восьмикратного минимального 
размера оплаты труда (8 МРОТ), тарифа 
страховых взносов и количества месяцев 
и (или) дней осуществления деятельнос-
ти, безнадежной к взысканию и ее списа-
ния.

Решение о признании указанной за-
долженности по страховым взносам без-
надежной к взысканию и ее списании при-
нимается налоговым органом по месту 
жительства физических лиц (месту уче-
та индивидуальных предпринимателей) 
на основании сведений о суммах недоим-
ки и задолженности, имеющихся у нало-
гового органа, и сведений из органов Пен-
сионного фонда Российской Федерации, 
подтверждающих основания возникнове-
ния и наличие таких недоимки и задол-
женности.

В настоящее время налоговой служ-
бой совместно с Пенсионным фондом 
проводится работа по определению сумм 
задолженности, подлежащих списанию. 
При этом нормы закона о списании не бу-
дут применяться к уплаченным (взыскан-
ным, списанным) недоимке и задолжен-
ности по пеням и штрафам до 29 декабря 
2017 года. Эта работа будет проведена в 
1 полугодии 2018 года.

Инна Арбузова
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страховые взносы

декларационная кампания

полезный опыт

Размер платы не зависит от факта осу-
ществления или неосуществления де-
ятельности, размера дохода и статуса 
предпринимателя, будь он пенсионером 
или студентом. Процедура государствен-
ной регистрации носит заявительный ха-
рактер, то есть не регистрирующий орган, 
а сам гражданин решает вопросы о целе-
сообразности выбора данного вида де-
ятельности, готовности к ее осуществле-
нию, наличии необходимого имущества, 
денежных средств, образования, навы-
ков, равно как и о том, способен ли он не-
сти обременения, вытекающие из право-
вого статуса индивидуального предпри-
нимателя.

Обязанность по уплате страховых 

взносов возникает у индивидуального 
предпринимателя с момента приобрете-
ния статуса индивидуального предприни-
мателя и до момента исключения из Еди-
ного государственного реестра индивиду-
альных предпринимателей в связи с пре-

кращением деятельности.
Следует уделить внимание тому, что 

статус индивидуального предпринимате-
ля сохраняется за гражданином вплоть 
до факта исключения из ЕГРИП, до это-
го момента предприниматель обязан уп-

лачивать страховые взносы независимо 
от того, осуществляет он предпринима-
тельскую деятельность или нет, и, соот-
ветственно, независимо от факта получе-
ния дохода.

В случае неуплаты страховых взно-
сов к индивидуальному предпринимате-
лю применяются меры принудительного 
взыскания. Могут быть приостановлены 
операции по счетам, наложено взыска-
ние на имущество и денежные средства 
на счетах, в том числе, на зарплату и пен-
сию. О существующей задолженности 
можно получить информацию в налого-
вых инспекциях и «Личном кабинете на-
логоплательщика для индивидуальных 
предпринимателей».

Не доплатили
Индивидуальные предприниматели не доплатили 500 млн рублей 
страховых взносов, срок уплаты которых наступил 31 декабря 
2017 года. Это фиксированные платежи исходя из 1-МРОТ: 23400 
рублей – в Пенсионный фонд и 4590 рублей – в Фонд обязатель-

ного медицинского страхования. 

23 и 24 марта налоговая служба провела первый этап всероссийс-
кой акции «Дни открытых дверей», посвященной декларационной 

кампании по итогам 2017 года. 

В налоговых инспекциях прошли Дни открытых дверей 
В этом году отчитаться о доходах нуж-

но до 3 мая. Налог на доходы физичес-
ких лиц, как правило, автоматически 
удерживается с заработной платы. Но 
в ряде случаев физические лица долж-
ны самостоятельно рассчитать сумму 
налога и подать декларацию по форме 
3-НДФЛ. Это нужно сделать тем, кто по-
лучил доход от продажи и сдачи имущес-
тва в аренду, от операций с ценными бу-
магами, в результате дарения. С полным 
списком категорий граждан, обязанных 
подать декларацию, можно ознакомить-
ся в специальном разделе сайта ФНС, 
посвященном декларационной кампа-
нии.

Несмотря на то, что в форму и формат 
налоговой декларации по НДФЛ внесе-
ны изменения, у плательщиков есть воз-
можность сдать декларации и по новой, и 
по старой форме. Уведомления налогоп-
лательщикам об обязанности или о неис-
полненной обязанности декларирования 
доходов будут направляться, в том чис-
ле, через Личный кабинет налогоплатель-
щика для физических лиц.

Некоторые изменения в порядке де-
кларирования доходов могут стать не-
ожиданностью для декларантов. Эти из-
менения произошли еще в прошлом году, 
но многие с ними столкнутся впервые. Во-
первых, доходы, с которых не был удер-
жан налог, декларировать теперь не нуж-

но. После получения от налоговых аген-
тов сведений, в которых указаны данные 
о неудержании налога (а в основном это 

пайщики, получающие арендную плату 
в натуральной форме – зерном, мукой, 
маслом и т.д.), налоговые органы сами 

начислят этот налог и пришлют гражда-
нами налоговые уведомления и квитан-
ции на уплату, т.е. так же и в те же сро-
ки, что и имущественные налоги. Налог 
за 2016, 2017 годы надо будет заплатить 
уже по новым правилам в срок не позднее 
1 декабря 2018 года.

И еще одно новшество прошлого го-
да. В 2017 году в связи с изменениями в 
порядке исчисления дохода от продажи 
недвижимости в зависимости от кадас-
тровой стоимости объектов налоговыми 
инспекциями проводился активный кон-
троль полноты и правильности отраже-
ния дохода от продажи имущества в де-
кларациях о доходах за 2016 год. Если в 
договоре купли-продажи цена имущест-
ва ниже кадастровой, то налог будет ис-
числяться в соответствии с кадастровой 
стоимостью.

Предпочтительно выполнить обязан-
ность по декларированию заблаговре-
менно. Последние дни перед наступле-
нием срока всегда более напряженные, 
поток посетителей в инспекции тради-
ционно увеличивается, поэтому лучше 
не откладывать. Дни открытых дверей в 
этом году пройдут повторно 23-24 апре-
ля, чтобы все граждане имели возмож-
ность обратиться в инспекцию в удобное 
время.

Марианна Фролова 

В 2017 году декларации по форме 3-НДФЛ в налоговые органы 
представили 96,6 тыс. физических лиц. Из них более 9 тысяч  – 
индивидуальные предприниматели, главы КФХ, адвокаты, 
нотариусы, т. е. те, кто в связи с осуществлением деятельности 
обязан декларировать доходы. 87 тысяч физических лиц 
представили декларации как с целью получения налоговых 
вычетов, так и с целью выполнения обязанности.

Как получить вычет за обучение, разбиралась корреспондент АТВ
На собственном примере разбиралась 

в тонкостях получения налогового выче-
та корреспондент телеканала «АТВ Став-
рополь». Декларацию по форме 3-НДФЛ 
и пакет документов она принесла в Меж-
районную ИФНС России № 12 лично, но 
есть и другие способы представить доку-
менты: по почте или в электронном виде 
через «Личный кабинет». 

О правах налогоплательщика и пос-
ледовательности действий рассказала 
начальник отдела налогообложения до-
ходов и администрирования страховых 
взносов УФНС России по Ставропольско-
му краю Вера Титаренко. Налоговый вы-
чет по расходам на обучение может полу-
чить физическое лицо, оплатившее собс-
твенное обучение, обучение своего ре-
бенка, брата или сестры. Максимальная 
сумма расходов на собственное обуче-
ние, а также обучение брата или сестры, 

финансовой грамотности Надежда Гера-
сименко отметила, что ставропольцы уже 
достаточно хорошо осведомлены о сво-
ем праве на вычет, но пока сохраняется 
устойчивое мнение о чрезмерной слож-
ности в подготовке документов. Коорди-
наторы проекта повышения финансовой 
грамотности и члены рабочей группы, в 
которую входят и эксперты краевого на-
логового управления, используют все ин-
формационные каналы, чтобы донести 
до граждан достоверную и исчерпываю-
щую информацию по всем вопросам на-
логообложения. 

С сюжетом можно ознакомиться на 
сайтах телеканала «АТВ Ставрополь» и 
ФНС России в рубрике новостей. Порядок 
и условия получения налоговых вычетов 
изложена в разделе «Получение налого-
вой вычета» сайта www.nalog.ru.

Марианна Фролова 

контроль

Потребовав чек, потребитель может защитить свои права
В целях защиты прав потребителей реализуются нормы контро-
ля организаций розничного сектора торговли, осуществляющих 
реализацию алкогольной продукцией. Розничная продажа алко-
гольной продукции, в том числе, при оказании услуг обществен-
ного питания, осуществляются с применением контрольно-кассо-
вой техники в соответствии с законодательством Российской Фе-

дерации о применении контрольно-кассовой техники.

Нормативными документами опреде-
лены правила применения контрольно-
кассовой техники в целях обеспечения 
интересов граждан и организаций, защи-
ты прав потребителей, а также обеспече-
ния установленного порядка осуществле-
ния расчетов, полноты учета выручки в 
организациях и у индивидуальных пред-
принимателей.

И продавцам, и покупателям следу-
ет иметь в виду, что контрольно-кассо-
вая техника применяется на террито-
рии Российской Федерации в обязатель-

ном порядке всеми организациями и ин-
дивидуальными предпринимателями при 
осуществлении ими расчетов, за исклю-

но-кассовой техники обязан выдать кас-
совый чек или бланк строгой отчетности 
на бумажном носителе и (или) в случае 
предоставления покупателем пользова-
телю до момента расчета абонентского 
номера либо адреса электронной почты 
направить кассовый чек или бланк стро-
гой отчетности в электронной форме по-
купателю на предоставленные абонент-
ский номер либо адрес электронной поч-
ты при наличии технической возможнос-
ти.

Дмитрий Ильтинский

чением случаев, установленных Феде-
ральным законом № 54-ФЗ. При осущест-
влении расчета пользователь контроль-

Вера Титаренко напомнила, что для получения вычета не нужно торопиться сдать декларацию до 3 мая, 
это можно сделать в течение года.

Налоговую декларацию по форме 3-НДФЛ можно подать лично, а можно воспользоваться личным кабине-
том налогоплательщика или направить по почте..

с которой предоставляется вычет – 120 
тысяч рублей. За обучение детей можно 

вернуть средства с суммы 50 тысяч руб-
лей. Координатор проекта повышения 

08
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Налоговые ставки по земельному налогу устанавливаются нормативными правовыми актами 
представительных органов муниципальных образований.
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земельный налог

Вопрос: 
В случае отсутствия в Едином госу-

дарственном реестре недвижимости ин-
формации о правах на земельные учас-
тки налогоплательщики по земельному 
налогу определяются на основании госу-
дарственных актов, свидетельств и дру-
гих документов, удостоверяющих права 
на землю и выданных физическим или 
юридическим лицам до вступления в си-
лу Федерального закона от 21.07.1997 
№ 122-ФЗ «О государственной регист-
рации прав на недвижимое имущество и 
сделок с ним», которые в соответствии с 
законодательством имеют равную юри-
дическую силу с записями в ЕГРН, ли-
бо на основании актов о предоставле-
нии земельных участков, изданных орга-
нами государственной власти или орга-
нами местного самоуправления в рамках 
их компетенции и в порядке, установлен-
ном законодательством, действующим в 
месте издания таких актов на момент их 
издания. 

В ряде ситуаций сведения о таких ра-
нее возникших правах на земельные 
участки не содержатся у органов Росре-
естра и могут представляться в налого-
вые органы в виде заверенных копий до-
кументов о ранее возникшем праве. 

В каком порядке в таком случае осу-
ществляется определение налогопла-
тельщика по налогу, допустимо ли нало-
говым органам использовать такие доку-
менты для целей налогового админист-
рирования, в т.ч. полученные из органов 
местного самоуправления?

Рекомендации: 
Права на земельные участки, возник-

шие до дня вступления в силу вышеупо-
мянутого закона № 122-ФЗ и не зарегис-
трированные в ЕГРН, признаются юриди-
чески действительными при отсутствии 
их регистрации в ЕГРН. Государственная 
регистрация таких прав в ЕГРН проводит-
ся по желанию их обладателей. 

НК РФ не предусматривает использо-
вание для администрирования налога в 
отношении ранее учтенных участков све-
дений, полученных из органов местного 
самоуправления. Для исчисления налога 
регламентирован информационный об-
мен налоговых органов с органами Росре-
естра, обеспечивающими ведение ЕГРН. 

Для внесения в ЕГРН сведений о ра-
нее учтенном участке может использо-
ваться порядок государственной регист-
рации ранее возникших прав. 

Для регистрации ранее возникших 
прав без личного обращения в регистри-
рующий орган физического лица – пра-
вообладателя ранее учтенного участка 
законодательством предусмотрено, что 
органы местного самоуправления мо-
гут подавать от имени граждан (в качест-
ве уполномоченных лиц) заявления о го-
сударственной регистрации прав на не-
движимое имущество и иные документы 
в орган, осуществляющий государствен-
ную регистрацию прав (в отношении зе-
мельных участков, предназначенных для 
ведения личного подсобного, дачного хо-
зяйства, огородничества, садоводства, 
индивидуального гаражного или индиви-
дуального жилищного строительства).

В дальнейшем сведения о зарегистри-
рованных в ЕГРН правах на ранее учтен-
ные участки передаются в налоговые ор-
ганы в соответствии с п. 4 ст. 85 НК РФ. 

Вопрос: 
В связи с применением за налого-

вый период 2017 г. по земельному нало-
гу «федерального» налогового вычета 
на величину кадастровой стоимости 600 
кв.м площади земельного участка, в т.ч. 
для налогоплательщиков-пенсионеров, 
возникла необходимость в разъяснении 
постановлений органов местного само-
управления, которыми может предусмат-
риваться дополнительные льготы. Напри-
мер, одним их муниципальных образова-
ний была установлена следующая льго-
та: «Налоговая база, уменьшенная для 
определенных категорий налогоплатель-
щиков, в соответствии с п. 5 ст. 391 На-
логового кодекса Российской Федерации 
на территории муниципального образова-
ния дополнительно уменьшается на сум-

му 290 000 рублей, за исключением вете-
ранов и инвалидов Великой Отечествен-
ной войны». 

Предусматривает ли данная форму-
лировка для пенсионеров дополнитель-
ное (после применения «федерального» 
налогового вычета) уменьшение налого-
вой базы на 290 000 рублей по вышеука-
занному муниципальному нормативному 
правовому акту, на момент издания кото-
рого п. 5 ст. 391 НК РФ не включал ука-
зание на категорию налогоплательщиков-
пенсионеры?

Рекомендации: 
Согласно ст. 34.2 НК РФ, официальные 

письменные разъяснения по вопросам 
применения нормативно-правовых актов 
муниципальных образований о местных 
налогах дают финансовые органы муни-
ципальных образований. 

Исходя из общих положений ст. 5 НК 
РФ муниципальные нормативно-право-
вые акты о местных налогах, содержа-
щие отсылочные нормы на положения НК 
РФ, применяются с учетом редакции со-
ответствующих положений НК РФ, дейс-
твующих на момент принятия (издания) 
муниципального нормативно-правового 
акта, поскольку иное не предусмотрено 
законодательством о налогах. 

Вопрос:
Правомерно ли применять повышен-

ную налоговую ставку в отношении зе-
мельного участка из состава земель сель-
хозназначения, указанного в постановле-
нии органа госземнадзора о назначении 
административного наказания, подтверж-
дающего неиспользование земельно-
го участка для сельхозпроизводства, в 
случае смены собственника земельного 
участка при отсутствии устранения выяв-
ленного нарушения земельного законода-
тельства?

Рекомендации: 
Налоговые ставки устанавливаются 

нормативными правовыми актами пред-
ставительных органов муниципальных 
образований и не могут превышать, в 
частности, 0,3 процента в отношении зе-
мельных участков, отнесенных к землям 
сельскохозяйственного назначения или к 
землям в составе зон сельскохозяйствен-
ного использования в населенных пунк-
тах и используемых для сельскохозяйс-
твенного производства. 

Для применения налоговой ставки в 
размере, не превышающем 0,3 процен-
та, необходимо соблюдение одновре-
менно двух условий: отнесение земель-
ного участка к определенной категории 
или виду разрешенного использования 
(к землям сельскохозяйственного назна-
чения или к землям в составе зон сель-
скохозяйственного использования в на-
селенных пунктах) и использование это-
го земельного участка для сельскохозяйс-
твенного производства. 

Таким образом, если земельный учас-
ток отвечает указанным выше критериям, 
налогообложение производится по нало-
говой ставке, не превышающей 0,3 про-

цента. В случае, если земельный участок 
признан уполномоченным органом неис-
пользуемым для сельскохозяйственно-
го производства, налогообложение в от-
ношении участка должно производить-
ся по налоговой ставке, установленной 
представительным органом муниципаль-
ного образования в отношении «прочих 
земель» и не превышающей 1,5 процен-
та, начиная с налогового периода, в кото-
ром вынесено решение о выявленном на-
рушении, до начала налогового периода, 
в котором нарушение устранено (незави-
симо от перехода прав на такой земель-
ный участок от одного налогоплательщи-
ка к другому).

Вопрос: 
По какой налоговой ставке следует об-

лагать земельные участки, принадлежа-
щие налогоплательщику на праве собс-
твенности, занятые зданиями трансфор-
маторных подстанций и распредели-
тельных пунктов? Относятся ли данные 
участки к участкам, занятым объектами 
инженерной инфраструктуры жилищно-
коммунального комплекса? 

Рекомендации: 
Налоговые ставки для исчисления на-

лога устанавливаются нормативными 
правовыми актами представительных ор-
ганов муниципальных образований и не 
могут превышать 0,3 процента кадастро-
вой стоимости, в частности, в отношении 
земельных участков, занятых жилищным 
фондом и объектами инженерной инф-
раструктуры жилищно-коммунального 
комплекса (за исключением доли в пра-
ве на земельный участок, приходящейся 
на объект, не относящийся к жилищному 
фонду и к объектам инженерной инфра-
структуры жилищно-коммунального ком-
плекса). 

Законодательство о налогах не содер-
жит понятия жилищного фонда и объек-
тов инженерной инфраструктуры жилищ-
но-коммунального комплекса. Система 
коммунальной инфраструктуры – комп-
лекс технологически связанных между 
собой объектов и инженерных сооруже-
ний, предназначенных для осуществле-
ния поставок товаров и оказания услуг в 
сферах электро-, газо-, тепло-, водоснаб-
жения и водоотведения до точек подклю-
чения (технологического присоединения) 
к инженерным системам электро-, газо-, 
тепло-, водоснабжения и водоотведения 
объектов капитального строительства, а 
также объекты, используемые для обра-
ботки, утилизации, обезвреживания, за-
хоронения твердых коммунальных отхо-
дов. 

Жилищный фонд – это совокупность 
всех жилых помещений, находящихся на 
территории Российской Федерации. 

Для квалификации определенных объ-
ектов недвижимого имущества в качест-
ве объектов инженерной инфраструктуры 
жилищно-коммунального комплекса не-
обходимо установить, что их функциони-
рование направлено на обеспечение жиз-
недеятельности населенных пунктов (му-

ниципальных образований), а также тот 
факт, что они необходимы для эксплуата-
ции жилищного фонда. Данная правовая 
позиция находит отражение в Определе-
нии Верховного Суда Российской Феде-
рации от 27.02.2017 г. № 301-КГ16-20969, 
от 02.12.2016 № 306-КГ16-15969 и Оп-
ределении Высшего Арбитражного Суда 
Российской Федерации от 02.09.2010 № 
ВАС-10062/10.

Вопрос: 
Организация по договору-купли прода-

жи приобрела в собственность земель-
ный участок у физического лица. Какую 
налоговую ставку надо применять в от-
ношении земельного участка, находяще-
гося в собственности юридического лица, 
с разрешенным использованием «Для ин-
дивидуальной жилой застройки»?

Рекомендации: 
Налоговые ставки для исчисления на-

лога устанавливаются нормативными 
правовыми актами представительных ор-
ганов муниципальных образований и не 
могут превышать 0,3 процента кадаст-
ровой стоимости, в частности, в отноше-
нии земельных участков, приобретенных 
(предоставленных) для жилищного стро-
ительства.

Законодательство о налогах не содер-
жит понятия жилищного строительства. 
Осуществление подготовки проектной до-
кументации не требуется при строитель
стве, реконструкции, капитальном ремон-
те объектов индивидуального жилищного 
строительства (отдельно стоящих жилых 
домов с количеством этажей не более 
чем три, предназначенных для прожива-
ния одной семьи). 

Таким образом, понятие «объект инди-
видуального жилищного строительства» 
не связано с предоставлением (приобре-
тением) исключительно физическим ли-
цом земельного участка, на котором осу-
ществляется указанное строительство. 

Следовательно, в отношении земель-
ных участков, приобретенных (предостав-
ленных) для жилищного строительства, 
применение налоговых ставок не зависит 
от их принадлежности налогоплательщи-
кам-физическим или юридическим ли-
цам, поскольку иное не предусмотрено 
законодательством о налогах. 

Вопрос: 
В отношении земельных участков, при-

обретенных (предоставленных) в собс-
твенность юридическим лицам на усло-
виях осуществления на них жилищного 
строительства, исчисление суммы нало-
га (суммы авансовых платежей по нало-
гу) производится: 

– с учетом коэффициента 2 в течение 
трехлетнего срока строительства начиная 
с даты государственной регистрации прав 
на данные земельные участки вплоть до 
государственной регистрации прав на 
построенный объект недвижимости; 

– с учетом коэффициента 4 в течение 
периода, превышающего трехлетний срок 
строительства, вплоть до даты государс-
твенной регистрации прав на построен-
ный объект недвижимости. 

Однако Порядок заполнения налого-
вой декларации по земельному налогу, 
утвержденный приказом ФНС России от 
10.05.2017 № ММВ-7-21/347@, не пре-
дусматривает возможности применять 
два разных коэффициента в течение од-
ного налогового периода. 

Ответ: 
Переданным на государственную ре-

гистрацию в Минюст России приказом 
ФНС России от 02.03.2018 № ММВ-7-
21/118@ «О внесении изменений в при-
ложения к приказу Федеральной нало-
говой службы от 10.05.2017 № ММВ-
7-21/347@ «Об утверждении формы и 
формата представления налоговой де-
кларации по земельному налогу в элект-
ронной форме и порядка ее заполнения, 
а также признании утратившим силу при-
каза Федеральной налоговой службы от 
28.10.2011 № ММВ-7-11/696@» предус-
мотрены соответствующие дополнения к 
порядку заполнения налоговой деклара-
ции. 

Федеральная налоговая служба подготовила обзор 
часто задаваемых вопросов от налогоплательщиков 
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Директор Учебного центра при министерстве финан-
сов Галина Васильева и заместитель министра фи-
нансов края Юрий Суслов рассказали о достижени-
ях и наметили перспективы развития программы.

Координатор краевой программы Надежда Ге-
расименко пригласила членов рабочей груп-
пы к активному участию в Неделе финансо-
вой грамотности.

Предприниматели и представители контролирующих ведомств смогли выстроить конструктивный диалог.

010

малый бизнес

формат взаимодействия

финансовая грамотность

Координационный совет выявил точки роста
В станице Курской в администрации муниципального района 22 
марта состоялось заседание координационного совета по разви-
тию малого и среднего предпринимательства. Открыла совеща-
ние заместитель главы администрации Курского муниципально-
го района Ставропольского края Оксана Сидоренко. Участниками 
мероприятия стали представители Межрайонной ИФНС России 
№ 1 по Ставропольскому краю, Фонда поддержки предпринима-

тельства, Роспотребнадзора, Роструда и предприниматели.

ропольском крае Максим  Гуляев поде-
лился с участниками семинара инфор-
мацией о формах поддержки предприни-
мательства в Ставропольском крае. За-
меститель начальника территориального 
отдела Управления Роспотребнадзора по 
Ставропольскому краю в г. Георгиевске и 
Георгиевском районе Галина  Сулумова 
подготовила для предпринимателей об-
зор изменений в законодательстве в сфе-
ре защиты прав потребителей. В ходе за-
седания также были рассмотрены вопро-
сы неформальной занятости в бизнесе 
и соблюдения норм трудового законода-
тельства.

Все участники отметили полезность по-
добных мероприятий и оценили доступ-
ность специалистов контролирующих ве-
домств. В последние годы качество взаи-
модействия с государственными органа-
ми выросло неизмеримо, но у госструктур 
имеются обширные перспективы роста, и 
этот потенциал необходимо использовать 
в полной мере. Предпринимательское со-
общество со своей стороны всегда готово 
к открытым отношениям с контролирующи-
ми органами и конструктивному диалогу. 

Наталия Дроздова

В заседании координационного совета 
приняли участие 25 предпринимателей, 
представляющих малый и средний биз-
нес в Курском районе. Участникам мероп-
риятия, представляющим разные сфе-
ры занятости: розничную торговлю, про-
изводство, оказание услуг населению, 
– подобный формат общения оказался 
довольно своевременным. У предприни-
мательского сообщества накопился об-
ширный пакет вопросов, который и был 
вынесен на обсуждение совета. Об изме-
нениях в порядке применения контроль-
но-кассовой техники при осуществлении 
наличных денежных расчетов и расчетов 
с использованием электронных платежей 
рассказал заместитель начальника отде-
ла Межрайонной налоговой инспекции № 
1 по Ставропольскому краю Людвиг  Ха-
чатуров. Он напомнил собравшимся, ка-
кие категории обязаны перейти на при-
менение онлайн-касс с июля 2018 года, 
а какие – с 2019 года. Предпринимателя-
ми широко обсуждались вопросы приоб-
ретения, регистрации и применения ККТ, 
связанные с реализацией подакцизных 
товаров, осуществлением деятельности 
в отдаленных и труднодоступных мест-

ностях, отдаленных от сетей связи насе-
ленных пунктов на территории Курского 
района. 

Большой интерес вызвали и другие те-
мы совета. Главный специалист Фонда 
поддержки предпринимательства в Став-

Контроль и поддержка

Насыщенная неделя

Проблемы и перспективы развития ма-
лых форм хозяйствования обсудили 27 
марта в Нефтекумске. В совещании приня-
ли участие первый заместитель министра 
сельского хозяйства Ставропольского края 
Сергей  Измалков, начальник Межрайон-
ной ИФНС России № 6 по Ставропольско-
му краю Николай Безгуб, исполнительный 
директор Ассоциации крестьянских (фер-
мерских) хозяйств и сельхозкооперативов 
Нефтекумского городского округа Ставро-
польского края Юрий Водорезов, началь-
ник отдела по развитию малых форм хо-
зяйствования министерства сельского хо-
зяйства края Сергей Талалаев и другие.

Николай Безгуб отметил важность вы-
явления и постановки на учет субъектов 
сельскохозяйственной фермерской де-
ятельности, осуществляемой без госу-
дарственной регистрации. Инспекцией 
предпринимается весь комплекс мер в 
отношении незарегистрированных пред-
принимателей, проводится активное ин-

В совещании приняли участие: замес-
титель министра финансов Ставрополь-
ского края Юрий Суслов, директор Учеб-
ного центра при министерстве Галина Ва-
сильева, координатор краевой программы 
финансовой грамотности Надежда  Гера-
сименко, представители Центробанка, 
Пенсионного фонда, Роспотребнадзора, 
министерства образования, ведущих ре-
гиональных вузов и других структур.

Юрий  Суслов подвел итоги реализа-
ции стратегии повышения финансовой 
грамотности в крае и вынес на обсужде-
ние предложения по дальнейшей про-
грамме мероприятий. В числе обсужда-
емых вопросов были намечены меры по 
расширению охвата муниципальных об-
разований в проведении мероприятий по 

формирование о режимах налогообло-
жения и преимуществах ведения де-
ятельности в легальном поле. Важными 
сведениями о необходимости легализа-
ции предпринимательской деятельнос-
ти в области животноводства поделился 
Юрий Водорезов и предложил пути пре-
одоления сложившейся ситуации. Нало-
говики и администрации муниципалите-
тов имеют многолетний опыт сотрудни-
чества в сфере легализации незаконной 
предпринимательской деятельности, и в 
ходе совещания были намечены планы 
дальнейших совместных мероприятий.

В крае имеется обширная практика 
поддержки предпринимательства в сфе-
ре сельского хозяйства, и эти меры мо-
гут стать важной составляющей в рабо-
те по легализации, поскольку поддержка 
направлена на добросовестных налогоп-
лательщиков, выполняющих свои обяза-
тельства по отношению к государству. 

Марианна Фролова

лении программ мероприятий учитывают-
ся самые современные методики, учите-
ля-тьюторы стараются быть в курсе пос-
ледних тенденций в сфере финансовых 
знаний. Изучаются новые программные 
продукты, электронные государственные 
услуги, банковские услуги, способы защи-
ты прав потребителей, законодательные 
новшества. Члены рабочей группы обду-
мывают, как трансформировать эту ин-
формацию в простые и понятные алго-
ритмы действий и адаптировать для раз-
ных аудиторий: детей, подростков, моло-
дежи, начинающих предпринимателей, 
активного населения, людей, попавших 
в затруднительные ситуации, пожилых и 
социально незащищенных людей. 

Марианна Фролова

финграмотности и форматы их организа-
ции.

Налоговики в рамках Недели финансо-
вой грамотности 11 апреля подведут ито-
ги конкурса рисунков по налоговой тема-
тике среди детей в возрасте от 3 до 18 лет. 
Под эгидой Недели финансовой грамот-

ности по всему краю пройдут игры, увле-
кательные квесты, викторины, конкурсы 
студенческих миниатюр. Организаторы 
мероприятий стараются отойти от тради-
ционных уроков финансовой грамотности 
и по-настоящему увлечь ребят игровыми 
формами получения знаний. При состав-

Планы на предстоящую Неделю финансовой грамотности пред-
ставили участники совещания в учебном центре министерства 
финансов Ставропольского края, которое состоялось 28 марта. 
Мероприятия недели грамотности пройдут с 9 апреля, и члены 
рабочей группы скоординировали свои действия на этот период.

Участники заседания обсудили вопросы развития и поддержки фермерства.

Участники рабочей группы поделились опытом ра-
боты по финансовой грамотности.
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Прожорливый клоп может попасть на Ставрополье

О проведении карантинных фитосанитарных обследований теплиц

Россельхознадзор предупреждает о мраморном клопе, который может попасть на Став-
рополье. Он уже появился на Кубани, поэтому в крае усилен фитосанитарный контроль. 
Вредитель хорошо чувствует себя в нашем климате, ест практически все – даже сор-
няки. Попасть в регион может с грузами, прежде всего из Китая и Кореи. Но и в Евро-

В ходе планового (рейдового) осмот-
ра, обследования, руководствуясь зако-
нодательством Российской Федерации в 
области карантина растений, должност-
ными лицами Управления Россельхозна-
дзора по Ставропольскому краю и Кара-
чаево-Черкесской Республике (далее  – 
Управление) проведены карантинные 
фитосанитарные обследования теплиц, 
Ставропольского края. По результатам 
обследования посевов овощных куль-

пе тоже сейчас распространился. Управление напоминает всем, кто занимается тор-
говлей с зарубежными странами – необходим фитосанитарный контроль. Если вдруг 
выявлено заражение вредителем, тут же сообщать в Россельхознадзор по телефо-
нам: 8(8652) 23-14-64 и 8(8782) 26-23-74. http://www.stavropolye.tv/society/view/109494.

рантина растений, о необходимости при-
нятия мер по выявлению и уничтожению 
карантинного вредителя. О вредителе: 
западный цветочный (калифорнийский) 
трипс (Frankliniella occidentalis Perg.) – ка-
рантинный для РФ объект. В теплицах он 
вредит всем овощным культурам и боль-
шинству декоративно-цветочных расте-
ний. Является активным переносчиком 
опасных вирусных заболеваний, поража-
ющих широкий круг культурных растений.

Управление Федеральной службы по 
ветеринарному и фитосанитарному над-
зору по Ставропольскому краю и Карача-
ево-Черкесской Республике (далее – Уп-
равление) информирует о проведении 
обследований подкарантинных объек-
тов (в том числе земель любого целевого 
назначения), расположенных в зоне де-
ятельности Управления, путем проведе-
ния плановых (рейдовых) осмотров (об-
следований) на выявление карантинно-
го объекта – коричнево-мраморного кло-
па (Halyomorpha halys Stål), включенного 
в Единый перечень карантинных объек-
тов Евразийского экономического союза, 
утвержденный Решением Евразийской 
экономической комиссии от 30.11.2016 
№ 158 «Об утверждении единого перечня 
карантинных объектов Евразийского эко-
номического союза», вступившего в силу 
с 1 июля 2017 года.

По результатам проведенных мероп-
риятий на территории Ставропольского 
края и Карачаево-Черкесской Республики 
мест зимовки имаго, вышеуказанного ка-
рантинного объекта не выявлено.

Информация и видеоматериал о рас-
пространении и вредоносности карантин-
ного объекта на территории Краснодар-
ского края размещена на официальном 
сайте Россельхознадзора, в разделе «Но-
вости», ссылки: http://www.fsvps.ru/fsvps/

О проведении плановых (рейдовых) осмотров на выявление карантинного 
объекта – коричнево-мраморного клопа. Россельхознадзор информирует!

климатических условиях. 
Для людей мраморный клоп не состав-

ляет угрозы, разве что дискомфорт, когда 
насекомые пытаются найти место зимов-
ки в здании. Не менее неприятной для 
человека особенностью клопов являют-
ся его отпугивающие качества, такие как 
выделение специальными железами рез-
кого неприятного запаха, напоминающе-
го запах скунса, кинзы или смеси жженой 
резины с кинзой. Это своего рода защи-
та клопа от других насекомых, птиц и про-
чих хищников. Тем не менее, выделения 
клопа могут вызывать аллергические ре-
акции у людей.

Учитывая высокую вероятность про-
никновения карантинного вредителя на 
территорию Ставропольского края и Ка-
рачаево-Черкесской Республики, его вре-
доносность, на официальном сайте Уп-
равления в сети «Интернет» размещена 
«Горячая линия по коричнево-мраморно-
му клопу».

Информацию о случаях выявления 
признаков заселения помещений (мест 
зимовки) карантинным вредителем сооб-
щать по телефонам: 

«Горячей линии» – (8652) 23-30-13; 
«Телефон доверия» – (8652) 23-14-62; 
а также на сайте 
http://rsn-sk-26.ru/ 
в разделе «электронная приемная». 

Об информировании хозяйствующих субъектов.
Вредители зерна и зерновых продуктов. Суринамский мукоед (Oryzaephilus surinamensis)

Управление Россельхознадзора по 
Ставропольскому краю и Карачаево-Чер-
кесской Республике (далее-Управление) 
информирует хозяйствующие субъекты о 
возможном наличии в зерне и продуктах 
его переработки вредителей хлебных за-
пасов, а также о мерах защиты в случаях 
их обнаружений, направленных на пре-
дупреждение нарушений обязательных 
требований нормативно-правовых актов, 
в том числе требований Технических Рег-
ламентов Таможенного Союза. 

О вредителе. Тип вредителя: Вреди-
тели зерна и зерновых продуктов. Ряд: 
жесткокрылые – Coleoptera. Семейство: 
Плоскотелки – Cucujidae. Распространен 
повсеместно, наиболее вредоносных на 
юге России. Повреждает зародыши семян 
злаковых культур, подсолнечника, а так-
же мука, кондитерские изделия и сухоф-
рукты.

Жук длиной 1,8-3,5 мм, цвет – от жел-
того до черно-бурого цвета, переднегрудь 
отделена от брюшка перетяжкой, на бо-
ках переднеспинки есть по шесть зубчи-
ков; самцы отличаются от самок наличи-
ем зубца на нижней стороне бедра задних 
ног. Яйцо размером 0,8-0,9 мм, овально, 
белое. Личинка – до 4 мм, с тремя парами 
ног желтого цвета, председатель жел-
то-коричневый, на спинной стороне трех 
грудных сегментов – по паре коричневых 

ботки зернохранилища и склады продук-
ции в техническом и санитарном отноше-
нии должны удовлетворять следующим 
основным требованиям: не иметь не-
свойственный зерну и продукции запах и 
не быть зараженными вредителями; быть 
сухими, изолированными от проникнове-
ния грунтовых вод; склады – оштукатуре-
ны изнутри, элеваторы – не иметь не за-
деланных вертикальных и горизонталь-
ных стыков; двери – плотно закрываться, 
полы и стены – гладкие, без щелей; двер-
ные проемы складов заделаны заклад-
ными досками; окна заделаны с внутрен-
ней стороны склада; светильники – ог-
раждены защитными колпаками с сетка-
ми; входные отверстия каналов активной 
вентиляции – иметь плотно закрывающи-
еся крышки, предотвращающие попада-
ние в них атмосферных осадков; крыши 
– в исправном состоянии. 

Эффективен метод промораживания 
помещения при — 15 градусах в течение 
суток, а при необходимости – влажная де-
зинсекция или фумигация.

Своевременное принятие мер по пре-
дотвращению заражения зерна и продук-
тов его переработки при хранении, за-
купки или рационального использова-
ния зерна позволит избежать не толь-
ко штрафных санкций, но и способствует 
улучшению его качества.

news/25320.html; http://www.fsvps.ru/fsvps/
news/25319.html. 

Наиболее вероятными путями проник-
новения коричнево-мраморного клопа яв-
ляются транспортные средства, контей-
неры и грузы (особенно со строитель-
ными конструкциями, растениями (са-
женцами) и растительной продукцией из 
зоны его естественного распространения 
(Китай, Япония, Корея, Тайвань), из зон 
его недавнего распространения в США 
и стран Европы (Швейцария, Германия, 
Франция, Италия и др.).

Мраморный клоп может повреж-
дать практически все плодовые (ябло-
ня, вишня, слива и др.) и бахчевые куль-
туры, ягодники, виноградники, декора-
тивные растения, фасоль, сою, кукурузу, 
сорную растительность. Насекомое мо-
жет питаться цветами гибискуса, плода-
ми паслена черного, шпинатом, спаржей, 
стручками фасоли.  Под угрозой в Став-
ропольском крае и Карачаево-Черкес-
ской Республике могут оказаться овощ-
ные и плодовые культуры, соя. Мрамор-
ный клоп хорошо себя чувствует в наших 

пятен. Куколка – 2,5-3,4 мм, желтоватая, с 
приплюснутым телом и выростами по бо-
кам.

Зимуют жуки в складских помещени-
ях или под корой деревьев. Начинают ак-
тивно питаться, при температуре выше 
14 °С. Самки откладывают яйца кучками 
по 20-30 штук на мешки, в щели бревен и 
другие укромные места. Одна самка в те-
чение жизни может отложить до 600 яиц, 
в среднем 285-300. Жуки живут до трех 
лет. Эмбриональное развитие продолжа-
ется 10-12 суток.

Личинки хищники, уничтожая других 
амбарных вредителей в стадиях яйца, 
личинки и куколки. Жуки могут длитель-
ное время существовать без пищи: от 44 
суток при температуре 25-27 °С до 72 су-
ток при 12-14 °С. Развитие одного поколе-

ния в зависимости от температурных ус-
ловий продолжается от 22 суток при тем-
пературе 27,2 °С до 240 суток при 18 °С. 
При температуре ниже 16 °С не развива-
ется. В течение года в южных районах бы-
вает до 5 поколений, в отапливаемых по-
мещениях – до 7.

Живет в зернохранилищах, на конди-
терских и макаронных фабриках, в мага-
зинах, на мельницах, крупяных и комби-
кормовых предприятиях. Жук достаточно 
холодостойкий. При 0 °С он живет 22 су-
ток, при минус 5 °С – 13 суток. Хорошо вы-
держивает и высокие температуры, одна-
ко при 50 °С вредитель погибает во всех 
стадиях за 40 мин, при 55 °С – за 10 мин.

Меры защиты. Управление информи-
рует о том, что для предотвращения за-
ражения зерна и продуктов его перера-

тур (томатов, огурцов), признаков при-
сутствия карантинных объектов, соглас-
но Единому перечню карантинных объ-
ектов Евразийского экономического сою-
за, вступившего в действие с 01.07.2017, 
не выявлено.  Кроме этого, Управлением 
изготовлены и вручены листовки «Запад-
ный цветочный (калифорнийский) трипс  – 

опасный карантинный вредитель». Хо-
зяйствующим субъектам Ставропольско-
го края доведена информация о вредо-
носности, способах распространения и 
борьбы с карантинным объектом. Про-
ведена разъяснительная работа о вре-
де карантинного объекта, о соблюдении 
обязательных требований в области ка-
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знания для жизни
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новое в законодательстве

важно

электронные услуги

Произошли изменения в применении налоговых льгот для 
налогоплательщиков единого сельскохозяйственного налога 

Индексация социальных пенсий

Краевое Отделение ПФР отвечает на самые актуальные вопросы  
об электронных сервисах

Соответствующая система налогооб-
ложения для сельскохозяйственных това-
ропроизводителей (ст. 346.1 НК РФ) уста-
навливала, что индивидуальные предпри-
ниматели, являющиеся налогоплатель-
щиками единого сельскохозяйственного 
налога, освобождаются от обязанности 
по уплате налога на имущество физичес-
ких лиц (в отношении имущества, исполь-
зуемого для осуществления предприни-

С 1 апреля 2018 года в соответствии с 
постановлением Правительства Российс-
кой Федерации от 20.03.2018 № 302 «Об 
утверждении коэффициента индексации 
с 1 апреля социальных пенсий» пенсии 
по государственному пенсионному обес-
печению, в том числе социальные, проин-
дексированы на 2,9 %.

В первую очередь индексация косну-

Что вообще нужно сделать, чтобы получить 
доступ Личному кабинету гражданина?
Зайдите на сайт pfrf.ru, нажмите «Лич-

ный кабинет гражданина», затем «Вход». 
Если у вас уже есть учетная запись в Еди-
ной системе идентификации и аутенти-
фикации (ЕСИА), введите логин и пароль. 
Теперь вы имеете доступ к Личному ка-
бинету. Для того чтобы воспользовать-
ся сервисами Личного кабинета   граж-
данина необходимо иметь подтверждён-
ную учётную запись в ЕСИА или на сай-
те http://www.gosuslugi.ru/.

Пока я работал, у меня была высокая зара-
ботная плата, но в Личном кабинете размер 
страховых взносов, которые за меня упла-
чивал работодатель, явно не соответствует 
тому заработку. В чем же дело?
В Личном кабинете отражаются начис-

ленные страховые взносы на основании 
зарплаты, которые передал в ПФР ваш 
работодатель. Если же фактическая за-
работная плата не соответствует взно-
сам, которые отражаются в сервисе, то 
это может значить, что вы получали за-
рплату «в конверте», а фактическая пла-
та была ниже официальной.

Могу я узнать, платить ли вообще за меня 
взносы в ПФР мой работодатель?
Да, проверить это вы можете в бло-

ке «Индивидуальный лицевой счет», там 

мательской деятельности). 
С 2018 г. Федеральным законом от 

27.11.2017 № 335-ФЗ (п. 57 ст. 2) в ука-
занные нормы НК РФ внесены измене-
ния, согласно которым индивидуальные 
предприниматели могут «льготировать» 
только имущество, используемое для 
предпринимательской деятельности при 
производстве сельскохозяйственной про-
дукции, первичной и последующей (про-

лась детей-инвалидов, инвалидов с дет
ства, детей-«подкидышей», а также «чер-
нобыльцев», военнослужащих и членов 
их семей, получающих пенсии по госу-
дарственному пенсионному обеспечению 
в органах Пенсионного фонда Российской 

есть сервис «Получить информацию о 
сформированных пенсионных правах».

Могу ли я подать заявление о назначении 
пенсии прямо в Личном кабинете?
Да, конечно, зайдите в раздел «Пен-

мышленной) переработке и реализации 
этой продукции, а также при оказании ус-
луг сельскохозяйственными товаропроиз-
водителями. 

Таким образом, законодатель продол-
жил тенденцию ограничения права на 
льготы при налогообложении имущест-
ва лиц, использующих специальные на-
логовые режимы, реализованную в Фе-
деральном законе от 02.04.2014 № 52-ФЗ 

Федерации.
На такой же индекс увеличились раз-

меры дополнительного ежемесячного ма-
териального обеспечения, установлен-
ного за особые заслуги перед Россией 
(Героям Советского Союза, Героям Рос-

сии» и выберите необходимый раздел.

Можно ли узнать о том, поступило и рас-
смотрено ли мое заявление?
Всю историю обращений можно отсле-

дить детально, воспользовавшись сер-

«О внесении изменений в части первую 
и вторую Налогового кодекса Российской 
Федерации и отдельные законодатель-
ные акты Российской Федерации» для 
применяющих упрощенную и патентную 
системы налогообложения, а также еди-
ный налог на вмененный доход для отде-
льных видов деятельности.

Евгения Агаркова

сийской Федерации; гражданам, награж-
денным орденом Ленина; гражданам, на-
гражденным орденом Трудовой Славы 
трех степеней), суммы которых определя-
ются исходя из соответствующего разме-
ра социальной пенсии.

Индексация данных пенсий произве-
дена независимо от того, работают эти 
граждане или нет.

висом «История обращений», там будет 
описан и статус обращения, и коммента-
рии, и уведомления о принятом решении. 
Если необходимо будет представить до-
полнительные документы, в «Истории об-
ращений» вы увидите соответствующее 
уведомление.

После подачи заявления о назначения пенсии 
через Личный кабинет мне назначили пен-
сию. Куда теперь идти за удостоверением?
С начала 2015 года пенсионные удос-

товерения уже не выдают. А факт назна-
чения пенсии можно подтвердить соот-
ветствующей справкой, которую можно 
получить в бумажном виде в тероргане 
Пенсионного фонда или в электронном – 
в Личном кабинете гражданина. На сайте 
ПФР есть целый список справок и доку-
ментов, которые можно заказать онлайн. 
Ознакомиться с ним вы можете во вклад-
ке «Заказ справок и документов».

Существует ли возможность онлайн запи-
саться на прием в территориальное управ-
ление?
Конечно, для этого даже не обязатель-

на регистрация. В Личном кабинете зай-
дите в «Запись на прием» и заполните со-
ответствующие поля.

Я могу направить в ПФР обращение или жа-
лобу?
Да, во вкладке «Обращение граждан».

Управление Россельхознадзора по 
Ставропольскому краю и Карачаево-Чер-
кесской Республике сообщает, что по ин-
формации, полученной из Федеральной 
службы по ветеринарному и фитосанитар-
ному надзору (Россельхознадзор) при про-
ведении контроля качества лекарствен-
ных средств для ветеринарного примене-
ния выявлено несоответствие установлен-
ным требованиям качества лекарственных 
препаратов «Витам» и «Хелсивит» произ-
водства ООО «Фирма «Биоветсервис», г. 

26.03.2013 года №149, уведомляем о при-
остановлении реализации указанных се-
рий лекарственных препаратов для вете-
ринарного применения.

При обнаружении недоброкачествен-
ных лекарственных препаратов для вете-
ринарного применения – необходимо со-
общить об этом в Управление Россель-
хознадзора по Ставропольскому краю и 
Карачаево-Черкесской Республике по те-
лефонам: (8652) 24-15-32, 23-62-68 или 
на электронную почту: fsskik26@mail.ru.

Сегодня все больше граждан пользуются услугами Пенсионного 
фонда, не выходя из дома. Этому способствует развитие Личного 
кабинета на сайте pfrf.ru. Число услуг в электронном виде посто-
янно растет. На самые популярные вопросы о сервисах на сайте 
ПФР расскажет заместитель управляющего краевым Отделением 

ПФР Раиса Викторовна Гупало.

Выявлены некачественные лекарственные средства для ветеринарного 
применения «Витам»

О выявлении некачественных лекарственных средств для ветеринарного 
применения, производства ООО «Нита-Фарм» г. Саратов

Томск, следующих серий: «Витам» (серия 
150416, срок годности 04.2018) по показа-
телю «массовая доля аскорбиновой кис-
лоты»; «Витам» (серия 170416, срок год-
ности 04.2018) по показателю «массовая 
доля аскорбиновой кислоты»; «Витам» 
(серия 40517, срок годности 05.2019) по 
показателю «массовая доля аскорби-
новой кислоты»; «Витам» (серия 60717, 
срок годности 07.2019) по показателю 
«массовая доля аскорбиновой кислоты»; 

«Витам» (серия 103716, срок годности 
03.2019) по показателю «массовая доля 
аскорбиновой кислоты»; «Витам» (серия 
303716, срок годности 03.2019) по показа-
телю «массовая доля аскорбиновой кис-
лоты».

В соответствии с пунктом 67 Админис-
тративного регламента исполнения Фе-
деральной службой по ветеринарному и 
фитосанитарному надзору, утвержден-
ного приказом Минсельхоза России от 

Марианна
Выделение

Марианна
Записка
контроль


